

Газета основана 5 мая 1912 года В. И. ЛЕНИНЫ М Орган Центрального Комитета КПРФ

№105 (30456)

16+

22 сентября 2016 года

Цена свободная

Сегодня в номере:

• Донецкие единовбросцы Многотысячной армии фальсификаторов скорей всего хорошо платят

2-я страница

● Американские «ножницы» для Шёлкового пути Разворачивается многоходовая авантюра по ослаблению позиций Китая

2-я— 3-я страницы

• Градус антироссийской истерии повысился

Верховная Рада «подгавкнула» США ■ Схватки на «ковре смерти» В Латвии пройдут крупные акции протеста

— 3-я страница

Выборы прошли, борьба продолжается



Ленинград не потерпит фальсификаторов!

20 сентября в Санкт-Петербурге, на площади Ленина, по инициативе ленинградских коммунистов состоялся митинг против выборного произвола в Единый день голосования 18 сентября.

ЕРЕД НАЧАЛОМ МИ-ТИНГА артист театра и кино, кандидат в депутаты городского парламента Р.И. Эйвазов исполнил полюбившийся многим участникам протестных акций КПРФ «Гимн коммунистов Ленинграда».

На митинге выступили: известный публицист Г.У. Садулаев, член Президиума ЦК КПРФ С.М. Сокол, первый секретарь Санкт-Петербургского горкома КПРФ, член ЦК О.А. Ходунова, известный активист В.М. Соловейчик, кандидаты в депутаты городского парламента Р.И. Кононенко, Ш.Г. Наликашвили, С.А. Масликов, Г.Г. Меньшиков, А.С. Язов, Е.В. Мороз и член КПРФ А.М. Богачёв.

Выборы состоялись в слож-

нейших условиях. Они проходили по смешанной системе, большую роль в которой играет финансирование избирательных кампаний, и здесь «партия власти» имела огромное преимущество перед оппозицией. Кроме того, с декабря выборы были перенесены на сентябрь, когда традиционно избиратели КПРФ заняты сельскохозяйственными работами. Против реальной оппозиции работал кремлёвский партия-спойлер проект «Коммунисты России», созданная с целью введения избирателей в заблуждение и оттягивания голосов от КПРФ, а также другие микроскопические и не менее вредоносные по сути партии вроде Партии пен-

Клятвенные заверения власти о том, что выборы будут честными, оказались далеки от истины. Нечистоплотная и беззастенчиво продажная пресса усиленно поливала кандидатов от КПРФ ложью и грязью. Однако, несмотря на вал фальсификаций и грандиадминистративный прессинг, ленинградским коммунистам удалось провести своих представителей в Законодательное собрание города.

Выступавшие единодушно подчеркнули, что нельзя назвать победой «Единой России» ситуацию, когда большая часть населения проигнорировала выборы, выразив тем самым свой протест. По итогам митинга единогласно была принята резолюция, текст которой уже передан представителю правительства Санкт-Пе-

Пресс-служба Санкт-Петербургского горкома КПРФ.

«Это был массовый вброс бюллетеней»

19 сентября в ИА ТАСС состоялась пресс-конференция, посвящённая итогам выборов. В ней принял участие Председатель ЦК КПРФ Г.А. Зюганов.

Геннадий ЗЮГАНОВ:

«С точки зрения выборной кампании мы уже рухнули в 90-е».

«Хочу поблагодарить всех избирателей, которые поддержали нашу команду, и заверить, что мы последовательно будем выполнять все обещания и ваши наказы. уровней от КПРФ, а их 11 тысяч на просторах нашей державы, — сказал Г.А. Зю-

«Ситуация в мире и в стране кризисная, — продолжил лидер КПРФ, — это все знают. На фоне такой ситуации у президента Путина было два выбора: или возглавляемую им «Единую Россию» направить на конструктивный диалог, или продолжить ту политику, которая и привела к системному кризису. Я считаю, что выбор был сделан неверный, не состоялось полноценного диалога, не было нормальных дебатов. «Единая Россия» не представила обществу ни программы, ни пакета законов, с которыми она обязана была идти на выборы. Вместо полноценных дебатов был организован небольшой кавээнчик. Вот вам 30 секунд или 2 минуты, расскажите, как вы будете решать проблемы национальной безопасности или развития аграрного сектора. Всё это, скорее, от лукавого.

Провели спецоперацию по одурачиванию граждан и выдавливанию необходимого результата. Мы считаем, что это недостойно с любой точки зрения. Начиная с подготовки шестой редакции закона о выборах, заканчивая теми фактами бесконечного выдавливания результатов, которые продолжаются и сегодня.

Мы считаем, — подчеркнул Г.А. Зюганов, — что ситуация складывается гораздо драматичнее, чем изображают наши оппоненты. Не может быть фаворитов и победителей на фоне униженного народа, две трети которого отказались идти на эти выборы, проголосовав ногами. Мы подводили итоги и вели параллельный подсчёт. На 18 часов в лучшем случае проголосовали треть избирателей.

внимательно следил за тем, как менялись цифры, должен был увидеть, что они увеличились лишь у «Единой России». У остальных они только проседали. Это был массовый, миллионный вброс бюллетеней с отметкой только одной партии. В противном случае такой арифметики не могло быть на табло, которое Эти наказы обобщил съезд депутатов всех нам постоянно демонстрировали из Центризбиркома.

не будет выполнено. И если учесть, что из 600 млрд. долларов золотовалютных резервов они уже профукали почти 200 млрд. и ни в одной отрасли ничего не улучшилось, то если профукают ещё 200 млрд., мы неизбежно рухнем в «лихие 90-е». С точки зрения избирательной кампании мы уже рухнули в 90-е. Более грязной, омерзительной кампании я лично за всё это время не встречал, — с возмущением заметил Геннадий Андреевич. — Печально и тра-

гично, но это уже свершившийся факт. На мой взгляд, «Единая Россия» не просто за-



На заседании правительства был предварительно рассмотрен проект бюджета. Но его не обнародовали для граждан страны. Этот бюджет деградации и разрушения урезается ещё на 500 млрд. рублей. И вам всем в ближайшее время будет подарок от «Единой России»: обрежут почти полностью и без того обескровленную медицину, всё сделают, чтобы сжать финансирование науки и в целом «социалки», включая образование.

А это означает: как 72 человека из 100 жили на 15 тысяч рублей и менее в месяц, так и будут жить. Как платили за образова-Но к утру выдавили ещё дополнительно ние, так и будут платить. Как росли цены 6—7 млн. якобы проголосовавших. Кто на продовольствие и «коммуналку», так и

рвалась. Руководители страны должны разделять ответственность за все эти не огрехи, а, по сути дела, преступления перед нацией. И многое станет ясно уже в ближайшие два-три месяца», — дал свой прогноз лидер КПРФ.

Дмитрий НОВИКОВ:

«Программа КПРФ является единственным по-настоящему эффективным путём по выводу России из кризиса».

В ходе пресс-конференции перед её участниками выступил заместитель Председателя ЦК КПРФ Д.Г. Новиков: «Геннадий Андреевич не случайно ос-

будут расти. Ни одно их обещание при та- тановился на том, что выборы проходикой финансово-экономической политике ли в особо сложной социально-экономической обстановке, — подчеркнул Дмитрий Георгиевич. — На этом фоне у любой правящей партии есть два возможных сценария поведения. Первый вариант — это принять меры к исправлению ситуации, попытавшись консолидировать общество, в том числе проведением чистых и честных выборов. Или второй путь — усилить диктат, усилить монополизацию, установить полное господство одной партии в Государственной думе. «Партия власти» избрала путь диктата. И, исходя из этого, мы будем строить дальше свою работу.

Как обеспечивался тот результат, который сегодня пытаются воплотить в определённые цифры? Во-первых, задолго до выборов начала формироваться фальшивая многопартийность. Было зарегистрировано свыше 70 партий, 14 участвовали в выборах в Государственную думу. Причём существовала специальная программа создания партий-спойлеров против КПРФ. Это прежде всего фальшивые коммунисты и ряд других партий, которые толклись на левопатриотическом поле. Естественно, что цель при этом была — растаскивать голоса. Никто не пытался создавать партии под названием «Единая Российская Федерация» или «Единая Русь». То есть никто не создавал спойлеров для правящей партии.

Второй момент — это перекройка законодательства, постоянная подстройка избирательных процедур под интересы правящих кругов. Это прежде всего перенос даты голосования с декабря на сентябрь. Затем это переход к смешанной системе выборов по принципу 50 на 50. Причём ввели ряд вещей, таких, как лепестковая нарезка округов, когда к городским округам, где КПРФ в последние годы всё более твёрдо и устойчиво показывала хороший результат, стали прирезать сельские территории, где зона управляемого голосования, подверженного административному воздействию, гораздо больше.

Ограничили возможности для работы наблюдателей, для средств массовой информации. То есть возможности для контроля в день голосования.

(Окончание на 2-й стр.)

енне олагодари поддержку

Уважаемые соотечественники!

Выборы депутатов Государственной думы России седьмого созыва остались позади. Мы уважаем выбор всех граждан страны, сделавших его самостоятельно и ответственно. Увы, фактом является то, что власть в очередной раз не захотела услышать мнение людей. Именно потому выборы были перенесены на крайне неудобное время года. В целом прошедшая избирательная кампания была похожа скорее на спецоперацию по выдавливанию необходимого власти результата и стала одной из

КПРФ сделала всё возможное для того, чтобы превратить выборы в процесс самого серьёзного обсуждения будущего России. Нами проделана большая работа, чтобы донести до избирателей нашу программу «Десять шагов к достойной жизни». Мы показали, что умеем честно вести борьбу с политическими соперниками.

КПРФ признательна каждому, кто словом и делом помогал нам в этой работе — по зову души, по

голоса от фальсификаторов на избирательных участках. Наша искренняя признательность всем, кто не поддался информационному давлению и административному шантажу в своём выборе.

Эта избирательная кампания проходила на фо-

не тяжелейшего финансово-экономического кризиса и санкций. Она могла послужить сплочению общества, но только углубила его острейший раскол. Тем важнее было отыскать верное решение и сделать правильный выбор. Коммунистическая партия Российской Федерации благодарна каждому гражданину, отдавшему свой голос за наших кандидатов, за нашу программу созидания и развития. Нашими общими усилиями посеяны зёрна новой политики, которая крайне нужна стране. Мы убеждены, что они непременно прорастут.

В ходе избирательной кампании мы провели тысячи встреч с людьми и получили множество ваших наказов. Твёрдо обещаем, что будем настойчиво бороться за их выполнение. Сделаем для этого всё возможное. Обязуемся действовать так, чтобы голоса миллионов избирателей КПРФ были услышаны. Защита прав трудового человека и возрождение нашей Родины были и остаются важнейшим делом нашей партии.

Ход истории идёт дальше. Власть так и не смогла предложить программу устойчивого и стабильного развития страны, не указала путь, по которому можно выйти из системного кризиса. А значит, наши программные наработки полностью сохраняют свою актуальность. Мы убеждены, что они ещё станут основой для работы Правительства народного доверия.

Дорогие товарищи! КПРФ не посрамит вашего Наша борьба за правое дело продолжается. Мы

верим в свой народ и потому верим в победу!

Социальный протест за рубежом

Геннадий ЗЮГАНОВ. Председатель ЦК КПРФ.

В повестке дня очезаседания щероссийского штаба протестных действий, состоявшегося 20 сентября, был один вопрос: о подготовке к проведению массовых акций памяти жертв трагических событий 3-4 октября 1993 года, массовой расправы ельцинского режима над защитника-

В КРАТКОМ вступительном слове руководитель заместитель Председателя ЦК КПРФ Владимир Кашин отметил, что на выборах депутатов Госдумы 18 сентября в сущности имела место спецоперация, которую власти готовили в течение нескольких последних лет. Она включала в себя и смену формы голосования по партийным спискам на смешанную, создание большого количества партиек, насыщение одноман-

Памяти жертв «чёрного октября»

датных округов партиями-спойлерами, двойниками кандидатов. Власти считают, что провели спецоперацию 18 сентября вполне успешно: была осуществлена тотальная фальсификация волеизъявления народа. Поэтому относиться к результатам этих выборов приходится соответствующим образом.

 Люди, облечённые властью, снова пошли, можно сказать, на преступления. Примечательно, что половина избирателей отвергли эти выборы, не придя на них. И в Москве, и в Московской области проценты голосовавших за КПРФ занижали. Делали всё возможное для того, чтобы «Единая Россия» получала желаемый властями результат. Фальсификации были везде. В Красноярском крае собрали прото-

колы со всех избирательных участков, данные которых абсолютно не совпали с теми, о которых отчитались избирательные комиссии. За годы, прошедшие после последних выборов в Госдуму, власти ничего не сделали, чтобы как-то легче стала жизнь для основной массы народа. В такой обстановке «блестящие» результаты выборов — это явное надувательство. Обман народа чреват серьёзными потрясениями. КПРФ вместе с союзниками не опустит руки, но продолжит борьбу за коренные интересы народных масс, сказал в заключение В. Кашин.

Участники заседания обсудили ход подготовки к массовым акциям 3-4 октября в Москве.

Валентин СИМОНИН.

Цитата

«Реальные располагаемые денежные доходы (доходы за вычетом обязательных платежей, скорректированные на индекс потребительских цен), по предварительным данным, в августе 2016 г. по сравнению с соответствующим периодом предыдущего года снизились на 8,3%, в январе—августе 2016 г. — на 5,8%».

Poccmam.

Время «Правду»

России проводится подписка на газету «Правда» на первое полугодие 2017 года. Кроме того, ещё не поздно

Наш индекс остаётся прежним -

выбирать Во всех почтовых отделениях

оформить подписной абонемент на ноябрь-декабрь 2016 года.

50102.



ТРАНЫ ЕВРОСОЮЗА охватила новая волна многотысячных демонстраций против подписания амбициозного Трансатлантического соглашения о партнёрстве в области торговли и инвестиций (TTIP) с США договора о свободной торговле с Канадой (СЕТА). Протестные выступления обрели второе дыхание: по мере приближения следующего раунда переговоров с американцами, назначенного на 3 октября в Нью-Йорке, уличные манифестации множатся день ото дня. Уверенность демонстрантов в своей правоте подогревается недавними высказываниями министра экономики ФРГ Зигмара Габриэля, сообщившего о провале диалога по проекту, и госсекретаря Франции по внешней торговле Матиаса Фекля, заявившего о намерении Парижа обратиться в Еврокомиссию с требованием приостано-

вить переговоры по поводу ТТІР. Эстафету Германии, где в минувшие выходные, как



ста противников соглашения о свободной торговле с США и Канадой (в общей сложности в семи крупнейших городах страны на улицу вышли 350 тысяч человек), приняла Бельгия: около 15 тысяч граждан ЕС собрались в Европейском квартале Брюсселя и установили в центре фигуру троянского коня, символизирующего скрытый смысл договорённостей с США, которые, по мнению демонстрантов, будут действовать против интересов европейцев, серьёзно нарушая стандарты в области экологии, права и трудовой занятости в государствах ЕС.

Манифестанты выразили недовольство и в связи с завершением консультаций по поводу заключения торгового пакта Евросоюза с Канадой. После одобрения советом ЕС он предварительно вступит в силу до окончательного утверждения Европарламентом.

Переговоры между ЕС и США относительно ТТІР ве-



также государства-кандидаты в члены ЕС. Инициатива

сводится к унификации торгово-политических стандар-

тов стран Северной Америки и Евросоюза. Тот факт, что

решения по ТТІР и СЕТА принимаются непрозрачно, в

нарушение демократических стандартов, крайне насто-

щения Европы в придаток США.

раживает жителей Старого Света, не желающих превра-Елена МОРОЗОВА.

Курьер новостей

Главное прокукарекать

Топительный сезон в Твери объявлен, но остаётся под вопросом. Соответствующее постановление подписал 20 сентября глава администрации города Ю. Тимофеев. С 22 сентября теплоснабжающие организации должны приступить к подаче отопления в медицинские учреждения, детские сады и школы. Но произойдёт ли это? Дело в том, что подготовительные работы не закончены: улицы разрыты, гдето отсутствуют трубы. К тому же следственные органы задержали руководителя «Тверской генерации» Я. Горелова и управляющего компании С. Дорохова. Местная пресса связала интерес правоохранителей к руководству компании с многочисленными авариями, которые минувшей зимой фиксировались на тверских теплосетях.

Ни попить, ни вдохнуть

¬ВЫШЕ трёх тысяч случаев 🔾 экстремально высокого и просто высокого загрязнения вод было зарегистрировано за прошлый год в десяти регионах России, в том числе в Свердловской, Московской, Челябинской областях, Хабаровском, Приморском, Пермском краях. Более 60% всех случаев связано с загрязнением

поверхностных вод взвешенными веществами, марганцем, нитритным и аммонийным азотом. Имело место и загрязнение воздуха. Худшая ситуация с загрязнением воздуха сохраняется в Москве, Екатеринбурге и Челябинске.

Урезать нельзя оставить

¬ ОКРАТИТЬ расходы госбюд-✓ жета РФ можно в первую очередь за счёт урезания трат на госуправление. Так считают 36% опрошенных Всероссийским центром изучения общественного мнения граждан. Половина жителей России (53%) считают, что нельзя сокращать расходы на здравоохранение. Треть (31%) говорят о необходимости защиты ассигнований на науку и образование (рост с 24% в начале года), каждый пятый — о том, что не следует уменьшать финансирование на национальную оборону (22%), на ЖКХ (18%).

По сообщениям корреспондентов «Правды» и информагентств.



«Это был массовый вброс бюллетеней»

(Окончание. Начало на 1-й стр.)

В течение последних месяцев против КПРФ активно использовался такой инструмент, как псевдосоциология. Под видом опросов и социологических исследований шла информационная война, пытались исказить настроения граждан и повлиять на их выбор. Приведу только один пример. За пять дней до дня голосования ВЦИОМ опубликовал данные, в соответствии с которыми КПРФ якобы получает 7,4%. Извините, но даже по тем данным, которые сейчас зафиксированы и, на наш взгляд, далеки от истинного волеизъявления граждан, результат Компартии в два раза больше.

Предпринимались также действия с целью профилактики протестных настроений. Именно для этого активно «надувался» Жириновский. За год до выборов ему были зарезервированы места практически во всех ведущих информационных программах. Если сравнить, сколько эфирного времени имел этот господин и, например, лидер крупнейшей оппозиционной партии Г.А. Зюганов, то становится понятно, что российские телеканалы уже заранее серьёзно поработали на имидж Жириновского и ЛДПР. К тому же скоро будут опубликованы официальные данные, и вы увидите, что ЛДПР на выборах потратила средств существенно больше, чем «Единая Россия», не говоря уж о том, что далеко не все средства они расходовали через избирательный счёт.

Мы знаем, что будем делать дальше. У нас есть программа, которая является единственным по-настоящему эффективным путём по выводу России из кризиса».

Андрей КЛЫЧКОВ:

«Все факты нарушений мы доведём до судебного разбирательства».

Затем выступил член Президиума ЦК КПРФ, руководитель фракции КПРФ в Мосгордуме

«Данная избирательная кампания стоит особняком по выявленному количеству нарушений, по той грязи, которую мы увидели с разных сторон, — считает Андрей Евгеньевич. — Вначале мы столкнулись с излишней бюрократизацией процесса выдвижения кандидатов в депутаты Госдумы. Центризбирком и региональные избиркомы стали бороться с самыми сильными нашими кандидатами. Ещё на стадии выдвижения была попытка выбить у нас знаковых людей. В результате выбыли из избирательной гонки Сергей Обухов и Вадим Соловьёв.

Центризбирком вместо помощи кандидатам занял позицию цербера, который не должен допустить тех людей, кто будет реально представлять политическую конкуренцию в регионах. В процессе избирательной кампании мы уже понимали, что переход на смешанную систему вернёт технологии 90-х годов. И этот прогноз подтвердился. Все те «грязные технологии», которые были в 90-е, все те технологии, про которые, казалось бы, забыли, снова вернулись. И мы с вами получили избирательную кампанию, в которой миллионными тиражами публиковались и разносились грязные, подложные газеты.

Только в одной Москве мы выявили около 10 млн. подложных газет «Правда» и «Правда Москвы». Была выпущена некая газета «Новая версия» в которой поливали грязью кандидатов от КПРФ. За несколько дней до голосования мы обнаружили на одном из складов около 600 тысяч экземпляров «чёрной» продукции против кандидата Дениса Парфёнова, который в итоге победил. И всё это сходило правонарушителям с рук. Правоохранительные органы изображали лишь видимость деятельности без какой-либо конкретной активности.

Технология, с которой нам вновь пришлось двойников. Раньше все думали, что двойники бывают только у кандидатов. Теперь существуют и двойники партий. Перед двойниками ставилась задача отобрать v нас часть голосов.

Напомню, что мы более года находились в судебном процессе с одним из таких двойников «Коммунистами России». Похожие названия и эмблемы, даже в избирательном бюллетене было сложно разобраться, где какая партия. Но суд в самый последний момент, уже в ходе избирательной кампании, прекратил производство, заявив, что нужно в другом суде разбираться с этим делом.

Только в одной Нижегородской области было 20 кандидатов-двойников. Порой этих двойников регистрировали, а наших снимали. Так, шесть наших кандидатов, претендовавших на победу, были сняты с избирательной гонки. Были также во время этой кампании провокации, драки, возбуждённые уголовные дела, срывы встреч с избирателями. Всё это было, всё это мы фиксировали и направляли жалобы в избирательные комиссии.

В 199-м округе в Москве было подано 1200 жалоб до дня голосования. И после этого они ещё заявляют, что выборная кампания прошла чисто, честно и без каких-либо нарушений?! Конечно, эта информация замалчивалась на федеральных каналах.

Мы подготовились ко дню голосования и направили на избирательные участки около 500 тысяч наблюдателей. Наши люди фиксировали нарушения. Суммировав все сообщения, только в день голосования мы получили около одной тысячи обращений о нарушении избирательного законодательства. Ночью юристы и в регионах, и в Москве изучали все эти данные. Мы ставим своей задачей выбрать те факты, которые подтверждаются, дойти до судебных инстанций.

В Москве был организован подвоз строителей. В 7.30 очереди были выстроены возле избирательных участков. Наконец-то мы узнаём, сколько на самом деле в столице строителей. И всё это происходило на фоне самой низкой в этом веке явки избирателей.

В Мордовии под занавес дня голосования мы получили сообщение, что сотня, а может быть, и тысяча (!) бюллетеней были обнаружены с отметками за «Единую Россию». В Туве на избирательные участки не допускали наблюдателей. Подкуп избирателей зафиксирован в Новосибирской и Амурской областях. Избирателей подкупали где за пиво, где за деньги. В Московской области были зафиксированы факты «каруселей», или «круизного голосования», когда одни и те же люди голосовали на нескольких избирательных участках. Их развозили на автобусах.

В Приморье и Саратове обнаружены бюллетени с отметками. В Ростове избирательная комиссия совсем потеряла совесть. Выявленный факт все видели по телевидению. По данным регионам мы обобщаем все факты, будем направлять в правоохранительные органы и доводить до судебного разбирательства», — пообещал депутат-коммунист.

Михаил КОСТРИКОВ:

«КПРФ рассматривает результат выборов как мобилизующий».

В ходе пресс-конференции выступил секретарь ЦК КПРФ М.С. Костриков.

«Единая Россия», на наш взгляд, провела свою кампанию с истинно медвежьей грацией, побив и поломав всё, что только возможно, и оттоптав ноги своим политическим конкурентам. Это вовсе не тот результат, которым следует гордиться, — считает Михаил Сергеевич.

«Единая Россия» продемонстрировала, что она не готова напрямую общаться ни со своим народом, ни со своими политическими конкурентами. И она не готова представлять свою программу и обсуждать другие программы. В конечном итоге в условиях обвала собственного рейтинга, который был зафиксирован в августе, она была вынуждена спрятаться за рейтинг президента.

Тот федеральный социологический центр, который честно выполнил свою работу в августе и показал существенное снижение рейтинга правящей партии, был признан «иностранным агентом» и теперь не может проводить социологические исследования.

Что касается «Единой России», то, судя по всему, она получает конституционное большинство в нижней палате парламента. Это огромная ответственность, которую не получится спихнуть ни на кого. И за те события, которые будут происходить в стране, теперь ответственность будет нести исключительно одна партия — «Единая Россия».

Со своей стороны, КПРФ рассматривает этот результат как мобилизующий. Мы подтвердили своё звание ведущей оппозиционной силы страны. Мы показали, что готовы к открытой и честной политической борьбе. Мы в любом случае останемся с народом. И в парламенте, и на улице».

Геннадий ЗЮГАНОВ:

«Солидарность — главное орудие трудя-

Отвечая на вопросы журналистов, Г.А. Зюганов прокомментировал «победный» результат «Единой России» на прошедших выборах: «В 2007 году за «Единую Россию» проголосовали почти 45 млн. граждан. В 2011-м — на 12 млн. меньше. И сейчас млн. меньше. И я уверен, что минимум 5—6 млн. бюллетеней вбросили в последние часы для того, чтобы выдавить явку под 50%», — отметил он.

Г.А. Зюганов заявил о готовности Компартии отстаивать свои голоса. Он напомнил, как складывалась ситуация, когда был выбит из избирательной гонки член Президиума, секретарь ЦК КПРФ С.П. Обухов.

«Тогда мы провели большой митинг в Краснодаре, на который собрали представителей 16 регионов Юга России. И когда мы грозно сказали, что будем защищать свои интересы, то С.П. Обухова восстановили в округе. Одновременно мы подали обращение в Верховный суд. Но Верховный суд у нас всегда стоит на стороне власти, а не на стороне прав граждан и закона, рассказал Геннадий Андреевич.

Тогда мы собрали 95 подписей депутатов и обратились в Конституционный суд. Но, к сожалению, и он взял под козырёк: судьи заявили, что это не их компетенция. Поэтому мы будем защищать свои голоса, энергично объединяя законотворческую деятельность с массовыми ме-

Эта власть не понимает нормальных призывов и требований. Она боится только массовых выступлений трудящихся. Солидарность — это главное орудие трудящихся в борьбе за свои права. Это показала история, это показала Советская власть», — подчеркнул в завершение Г.А. Зюганов.

> Руслан ТХАГУШЕВ, Алексей БРАГИН.

Выборы прошли, борьба продолжается



Нужно укреплять партийные ряды

19 сентября областное отделение КПРФ провело митинг на Никитинской площади Воронежа, посвящённый итогам выборов.

АСТРОЕНИЕ СОБРАВШИХСЯ отражали лозунги: «Такие выборы нам не жали лозунги. «такие высоры по не бунужны!», «Денег нет и больше не буник поимей дет!», «Долой самодержавие!», «ЦИК, поимей совесть!», «Обуздаем мЕРзкое чудовище!» и

- Итоги выборов совершенно не соответствуют настроению избирателей, — подчеркнул лидер воронежских коммунистов, кандидат в депутаты Госдумы по Аннинскому избирательному округу №89 С.И. Рудаков. — В обществе отчётливо звучит запрос на левую идею, на перемену курса в интересах большинства народа. А результат избирательной кампании получился хуже, чем пять лет

Дальнейшее ухудшение социально-экономической ситуации и условий жизни людей неизбежно, потому что либеральный курс не способен решить ни одной из назревших проблем, впереди и увольнения, и сокращения, и рост цен, и повышение пенсионного возраста, и снижение всех бюджетных расходов. И если власть не дала осуществиться назревшим переменам, они неизбежно произойдут снизу, когда терпение людей кончится.

Хотя власть и Центризбирком пытались показать день голосования как день торжества законности и порядка, во многих районах были и вбросы, и махинации с переносными урнами, и недопуск наблюдателей на избирательные участки. Об этом подробно рассказал член ЦК г. Воронеж.

КПРФ, депутат Госдумы шести созывов, кандидат в депутаты Р.Г. Гостев.

Своими впечатлениями поделились секретарь обкома КПРФ В.М. Корнеев, руководивший контролем на выборах, члены избирательных комиссий и агитаторы от КПРФ. Опыт показал, что там, где в сельских районах избирательные участки контролировались наблюдателями из Воронежа, возможности для фальсификации резко уменьшались и результаты выборов разительно отличались от результатов на тех участках, где не было контроля или работали местные наблюдатели, опасающиеся вступать в конфликт с начальством.

Конечно, только контролем все проблемы не разрешить. Было справедливо отмечено, что у партии не хватило сил дойти до каждого избирателя, убедить его пойти на выборы и проголосовать за КПРФ. Исправить положение можно: необходимо омолаживать партию и укреплять её ряды, обучать кадры актива.

По итогам разговора на митинге и последующего обсуждения на бюро обкома КПРФ было принято единодушное решение: представителю КПРФ в облизбиркоме на основании выявленных нарушений и неравных условий для участников выборов подписать протокол об итогах голосования с особым мнением.

В завершение митинга первый секретарь Воронежского обкома КПРФ, заместитель предселателя областной Думы С.И. Рудаков поблагодарил активистов за участие в агитации и контроле, а 157 тысяч жителей области, поддержавших КПРФ и её программу, — за мужество и гражданскую позицию

Сергей ЩЕРБАКОВ.

Главная тема

На пресс-конференции, посвящённой итогам выборов депутатов Государственной думы, лидер коммунистов Ростовской области Николай Коломейцев заявил собравшимся в зале заседаний представителям местных и центральных СМИ, что областное отделение Коммунистической партии Российской Федерации не признаёт итогов выборной кампании, ставшей самой грязной за все прошедшие годы. Ведь половина бюллетеней участвовавших в голосовании избирателей — вброшена. Николай Васильевич рассказал о небывалом масштабе фальсификаций, граничащих с уголовными преступлениями, в которых по предварительному сговору участвовали члены участковых, территориальных и окружных избирательных комиссий всех семи расположенных на территории региона избирательных округов. В качестве наглядного примера журналистам был показан восьмиминутный фрагмент из часового видеофильма о нарушениях на избирательных участках городов и селений области.

ОСЬМИМИНУТНОЕ «КИНО» посвящено событиям дня и ночи голосования на избирательном участке 1958, расположенном в спортзале Ростовской гимназии №12. А предтечей тех событий стало решение ИКРО (избирательной комиссии Ростовской области) установить к 18 сентября в помещениях для голосования 300 избирательных округов камеры видеонаблюдения. Но один из монтажников аппаратуры, наверное, «хохмы ради» будто бы заверил руководство УИК, что на этом отдельно взятом участке видеокамеры работать не будут. И на радостях участковые избиркомовцы с утра пораньше пустились во все тяжкие. Трижды принимались они за своё привычное ремесло — вбросы бюллетеней в урны. И перешли бы к подделке списков избирателей. Да не успели. Интрига заключалась в том, что на са-

мом деле видеокамера работала. И всё, что умная техника видела, она выкладывала на сайт ИКРО, а «продвинутый» гимназист видеокадр с заголовком «Ростов-на-Дону, УИК 1958 — вброс» выложил в Ютубе. В 14 часов на эту находку обратил внимание ростовский журнаист. В считаные минуты, в 14.30, эта ин формация растеклась по всем соцсетям и через полчаса появилась во всех новостных заголовках. Прибывшие на избирательный участок должностные лица из силовых ведомств застали фальсификаторов «тёпленькими». Ошеломлённые внезапным появлением следователей, знатоки выборного законодательства струхнули и беспрепятственно дали возможность опечатать две стационарные урны для голосования из трёх.

А вот списки избирателей, в которые члены УИК 1958 не успели внести фальшивые фамилии избирателей, следователи по какой-то причине не изъяли. Их, говорят, помогла вынести из помещения (а точнее — умыкнула от следствия) сама председатель окружной избирательной комиссии Елена Правдюкова. И все последующие часы избиркомовцы имитировали работу, дабы следователям не пришла в голову мысль о недостаче списков. Как только об этом ЧП стало известно в выборном штабе КПРФ, в гимназию №12 выехали большой знаток распутывания заячьих петель фальсификаторов секретарь горкома КПРФ Анатолий Шакин и член бюро обкома, кандидат в депутаты Госдумы по 149-му избирательному округу генерал-лейтенант в запасе Григорий Фоменко. И даже они диву дались

Увиденное могло смутить любые «всё видавшие на свете синие глаза». После 20.00, когда на избирательный участок в спортзале гимназии №12 стали прибывать заинтересованные лица, в том числе члены ТИК Пролетарского района во главе с негласным лидером юристом Романадзе, у проштрафившихся членов кируя все попытки следователей навести порядок. Видя тщетность своих усилий, те вызвали подкрепление. На зов коллег прибыли два полковника и 9 офицеров таких габаритов, что с ними было «спорить запросто не просто». На этот раз содержимое всех трёх урн опечатали, а «поборников соблюдения конституционных прав» посадили в автозак и увезли в отделение полиции, где на нарушителей закона завели уголовное дело. Теперь избиркомовцам, похоже, не избежать наказания.

Наказания заслуживают многие другие избиркомовцы и чиновники различных уровней. Скажем, из года в год наблюдатели пишут жалобы во властные органы и вышестоящие избиркомы на то, что бюллетени для голосования и другие документы хранятся в сейфах, установленных не в помещениях для голосования, а в соседних и даже отдалённых кабинетах. В нынешнем году ИКРО приняла очередную инструкцию по реализации прав

миссиях разных уровней тщательно скрывают. В УИК 1976 и 1977, расположенных в ростовской школе №81, в «день тишины» производилось вычёркивание из бюллетеней фамилии кандидата, снявшегося с выборов. Но работой этой себя члены комиссии не утруждали, её выполняли «мобилизованные» старшеклассники. А потом выложили и видеозапись «подневольного» труда, и снимки «проголосовавших» за кандидата-«единоросса» бюллетеней.

Не случайно в нынешнюю избирательную кампанию «отличились» комиссии районов, входящих в 149-й округ. Секретарь ОИК Светлана Хромова, например, вместо работы в офисе занималась разноской и расклейкой по пивным и прочим частным торговым точкам и бюджетным организациям агитпродукции кандидатов от «Единой России». А в ТИК Пролетарского района проведена «операция» по компрометации члена комиссии с правом решающего голоса от

Донские единовбросцы



Избиркомовская Гюльчатай не желает «открыть личико».

участковой комиссии с правом решающего голоса стремительно стала расти напористость и агрессивность. И к 2 часам ночи представители гуманной профессии, призванной сеять разумное, доброе, вечное, созрели для «бунта на корабле». С яростными криками о нарушении демократии и своих конституционных прав они блокировали находяшихся «при исполнении» офицеров, а потом оттеснили их от двух опечатанных vpн для голосования.

В это время в помещении для голосовании появились два неизвестных лица мужского пола, которые сорвали печати с урн для голосования и скрылись из виду. Воспрянувшие духом члены УИК смешали бюллетени из одной «чистой» урны с двумя «грязными» урнами, бло-

Американские «ножницы»

помещений для голосования и места расположения наблюдателей, в которой определено расположение мест и наблюдателей, и сейфов. Но почти на всех избирательных участках инструкция не выполнена. Кроме того, для приобретения переносных сейфов постановлением областной избирательной комиссии выделено более 31 миллиона рублей, но эти деньги до адресатов так и не дошли.

Хранящиеся в «потаёнках», вдали от глаз наблюдателей, бюллетени «доверенные» лица проносят к урнам для голосования. Не случайно ведь из года в год число проголосовавших на избирательных участках оказывается на десятки, а то и сотни больше количества, зафиксированного наблюдателями. Нередко случается и пропажа бюллетеней, что в ко-

КПРФ Людмилы Лисовенко, которую обвинили в незаконной агитации в пользу коммунистов. Нашлись даже свидетели, дело оставалось за малым, чтобы убрать её из ТИК, да помешали журналисгы из «Правды» и «Красной линии», пришедшие на «расстрельное» заседание комиссии. Повестка дня была свёрнута. А в хутор Ленина СМИ не заглядывали, потому там вбросами занялся, судя по всеедседатель УИК. Ну а в Сальском степном районе, где

много отдалённых хуторов, избиркомовцы не стали мелочиться, а сразу в общении с наблюдателями перешли на язык угроз. Ведь не шутки шутить они пришли на участки, а делать высокие проценты проголосовавших за «партию власти». С травмами доставлен в больницу наблюдатель-коммунист с участка 1889 Ростована-Дону. «Уработали» его члены УИК, потому что он не покидал поста все 6 часов, которые тянули с подсчётом голосов избиркомовцы. На таком же языке разговаривали в прежние выборы члены избирательных комиссий с жителями города Шахты. Потом председателя территориальной комиссии понизили до рядовых. некоторых председателей УИК отправили на покой. Но привыкшим к быстроте рук покой, как говорил поэт, только снится. Клептоманы от фальсификаций показателей выборов перешли к подтасовке результатов ЕГЭ: десять школ шахтёрского города были уличены в этом грехе.

Многотысячной армии фальсификаторов за вбросы скорее всего хорошо платят, а отпущение грехов им, разумеется, твёрдо обещано.

Алексей ХОРОШИЛОВ. (Соб. корр. «Правды»). Ростовская область. Фото автора.

Анализ и прогноз

Многоходовая авантюра, направленная на ослабление позиций Китая, разворачивается в Южной Азии. Пытаясь не допустить осуществления стратегии «Один пояс — один путь», США создают альянс Афганистана и Индии. Отдельным элементом операции является провоцирование экстремистской активности в регионе.

Союзники и враги

Визит президента Афганистана в Индию, состоявшийся 15-16 сентября, был обставлен с подчёркнутой торжественностью. Ашрафа Гани принимали как особо важного гостя. Премьер-министр Нарендра Моди не скупился на заявления о стратегическом характере отношений двух стран. Довольно внушительными оказались и достигнутые договорённости. В Дели пообещали выделить Кабулу один миллиард долларов на развитие экономики и социальной сферы, наладить поставки продовольствия и фармацевтической продукции. Наконец, стороны заключили соглашение о совместной борьбе с терроризмом.

Отметим, что нынешняя поездка Ашрафа Гани в Индию — не первая, да и Нарендра Моди посетил Афганистан дважды за последний год. На индийские деньги в Кабуле построено новое здание парламента, а в провинции Герат водохранилище и гидроэлектростанция Салма. Общий объём помощи со стороны Дели превысил за последние годы два миллиарда долларов. Столь тесное сотрудничест-

во может показаться странным, ведь Афганистан и Индия не имеют общей границы, культурно-этнографические различия между странами велики, а разрушенная непрерывными войнами афганская экономика вряд ли может представлять интерес для Дели. В действительности Афганистан уже много лет является одним из приоритетных направлений индийской внешней политики. Причину следует искать в более чем натянутых отношениях Индии и Пакистана. Поскольку с Афганистаном у Исламабада также немало разногласий, в Дели, видимо, действуют по принципу «враг моего врага — мой друг».

Однако в последнее время к этому южноазиатскому «треугольнику» добавился четвёртый игрок — Соединённые Штаты. Внутрирегиональные противоречия они пытаются использовать в собственных целях, главной из которых является удар по растущему вли-

Провозглашённая Пекином стратегия «Один пояс — один путь» вызывает у Вашингтона плохо скрываемую тревогу. Её успешная реализация способна не просто превратить Китай в глобальную сверхдержаву. Впервые со времён развала Советского Союза и уничтожения социалистического лагеря появится шанс сформировать альтернативный политический и экономический полюс, состоящий из государств Евразии, а в перспективе — и других континентов. Подобное развитие событий смертельно опасно для гегемонии мирового капитала, что подталкивает к действиям на опережение.

Коридор возможностей

В настоящее время США ра-

ботают над созданием своего рода геополитических ножниц, одно лезвие которых представлено Афганистаном, а другое — Индией. Эти «ножницы» должны перерезать Новый Шёлковый путь в самом уязвимом месте. Таковым является Пакистан. В прошлом году Пекин и Исламабад подписали соглашение о создании китайско-пакистанского экономического коридора. Грандиозный инфраструктурный пояс, состоящий из высокоскоростной железной дороги, автомобильного шоссе, нефтеи газопровода, протянется от границ Синьцзян-Уйгурского

автономного района КНР до глубоководного порта Гвадар на берегу Аравийского моря. Проект, чья предваритель-

ная стоимость составляет 46 миллиардов долларов, свяжет Китай с Ближним Востоком и сократит на 10 тысяч километров расстояние, которое в настоящее время проходят танкеры. Для Пекина создание альтернативного транспортного коридора — буквально вопрос жизни и смерти, поскольку напряжение, нагнетаемое Соединёнными Штатами в регионе Юго-Восточной Азии, может завершиться перекрытием морских путей.

Исключительная важность совместных проектов требует укрепления и без того тесных отношений между Китаем и Пакистаном. Причём не только в экономической сфере. Минувшим летом страны начали работу над стратегическим соглашением в области обороны и безопасности. Предпосылки к этому уже есть. Исламабад является крупнейшим покупателем китайского

оружия, страны сотрудничают в разработке некоторых видов требителей JF-17 Thunder. Традицией стали совместные учения. В этом году военно-морские силы двух государств провели манёвры в Восточно-Китайском море, а военно-воздушные подразделения отрабатывали навыки на террито-

рии Пакистана. В конце августа в Исламабаде состоялся китайско-пакистанский межгосударственный саммит, на котором были согласованы важные детали экономического коридора и подтверждён курс на укрепление отношений. Глава пакистанского правительства Наваз Шариф отметил, что сотрудничество с Китаем «принесёт мир и процветание всему региону».

Так несомненно бы и случилось, не будь у проекта серьёзных врагов. США, которые привыкли относиться к Исламабаду, как к послушному сателлиту, крайне раздражены его «предательством». Недавно Пакистану было отказано в

ежегодной военной помощи на 300 миллионов долларов. Поводом стала якобы недостаточная активность силовых структур Пакистана в борьбе с исламистами. Самое интересное заключается в том, что именно в последнее время власти страны провели ряд крупных антитеррористических операций в Карачи, Северном Вазиристане и других регионах, нанеся ощутимый урон экстремистским группировкам.

Однако США и их союзники практически в открытую обвиняют Исламабад в поддержке террористов. Показательны заявления, сделанные госсекретарём Джоном Керри и министром иностранных дел Индии Сушмой Сварадж на недавнем американо-индийском стратегическом диалоге. Керри подчеркнул, что США поддерживают Индию в борьбе против терроризма, и тут же прозрачно намекнул, откуда именно исходит данная угроза. По его словам, «очень важно, чтобы Пакистан... присоединился к решению этой проблемы». Ещё более откровенной была Сушма Сварадж, признавшаяся, что Дели и Вашингтон договорились сообща бороться с практикой защиты террористов Исламабадом.

Игры с сепаратистами

Движение к антипакистанскому и антикитайскому пакту идёт на полных парах. В конце августа Дели и Вашингтон подписали так называемое соглашение по логистическому обмену. Полностью текст документа не опубликован, но даже обнародованных пунктов достаточно, чтобы сделать вывод о беспрецедентном военном сближении двух стран. Индия позволила американским боевым самолётам и кораблям использовать свои военные базы для дозаправки, ремонта и пополнения запасов, а также на время совместных учений. Некоторые из таких манёвров стартовали 15 сентября в граничащем с Китаем штате Уттаракханд.

Градус антироссийской истерии повысился

Официальный Киев не устаёт удивлять мировую общественность своими «демократическими» изысками в области международного права.

ОСЛЕДНИМ «шедевром» стало голосование в Верховной Раде по поводу непризнания Украиной легитимности выборов в Государственную думу РФ и, соответственно, её новоизбранного

7-го состава. Сказать, что тем самым украинский парламент проявил самостоятельность, выразил свою особую точку зрения значит погрешить против истины. Перед этим Соединённые Штаты через свой госдепартамент заявили, что не собираются признавать выборы в Госдуму РФ на территории «оккупированного Крыма». Так что украинские парламентарии скорее всего просто «подгавкнули» своим опекунам.

После принятия Верховной Радой такого решения любой принятый российским парламентом документ не будет признан и воспринят украинской стороной, заявил народный депутат, глава украинской делегации в ПАСЕ Владимир Арьев.

Принятое решение является поистине исторически значимым — такую точку зрения выразил депутат Верховной Рады из фракции «Народный фронт» Игорь Котвицкий, назвавший лакмусовой бумажкой голосование по этому вопросу. «Мы вновь убедились, кто есть та самая пресловутая «пятая колонна» в Верховной Раде. К сожалению, прислужников Кремля в украинском парламенте оказалось не так уж и мало, но главное — большинство депутатов готовы противостоять врагу всеми возможными методами», - резюмировал он. Так что градус антироссийской истерии повысился сразу и очень даже кардинально...

Об общем крайне низком уровне как политической культуры, так и о коллективном интеллекте украинского парламента свидетельствуют неоднократные грубые нарушения процедур и принятие целого ряда совершенно нелепых законопроектов.

ОКРУГ одного из них на В днях разразился настоящий скандал с самыми непредсказуемыми последствиями. Речь идёт о полюбившемся тысячам уголовников так называемом «законе Савченко», ставшем настоящим кошмаром для законопослушной части Украины. Упомянутый «закон Савченко» вступил в силу в декабре 2015 года, и с тех пор началась тотальная головная боль для всей страны.

Официальный Киев стремился любыми путями отвлечь внимание своих граждан от пресловутого закона, благодаря которому на свободу валом повалили убийцы и маньяки. Минувшей осенью Верховная Рада приняла за основу и в целом законопроект, согласно которому один год нахождения под арестом во время следствия и судебного разбирательства приравнивается к двум годам тюремного срока. Даже в случае обвинительного приговора. Даже по самым кровавым статьям, вплоть до серийных убийств. Это был первый закон, внесённый депутатом «Батькивщины» Надеждой Савченко, находившейся тогда в российском СИЗО.

Законопроект, который представлял соавтор, нардептимошенковец Иван Крулько, активно поддержал глава фракции «Блок Петра Порошенко», экс-глава МВД Юрий Луценко. Изначально эта законодательная норма анонсировалась как средство ускорить судебное разбирательство. На практике вышло иначе. Адекватные депутаты тщетно пытались доказать, что после принятия законопроекта «убийцы будут меньше сидеть в тюрьме». Перед голосованием в Раде процитировали обращение «героини»: «Инициируя этот закон, я прекрасно понимала, что, с одной стороны, это как открыть ящик Пандоры. Преступный мир вряд ли захочет завтра жить честно...» В итоге — 255 решающих голосов.

Вести с Украины

Ч ОГЛАСНО многочисленным оценкам юристов, «закон Савченко» являлся совершенно непрофессиональным, популистским и попросту бессмысленным. И это были самые мягкие оценки. Бывший старший следователь по особо важным делам генпрокуратуры Галина Климович поставила под сомнение саму суть законотворческой процедуры: «Законопроект — это не записка личного характера, которую можно полулегально передать на волю через адвоката или близкого родственника. Скорее всего «бренд Савченко», как и саму Надежду, в очередной раз использовали политические «заробитчане», которые твёрдо рассчитывали на отсутствие какого-либо сопротивления или критики, что приравнива-

лось бы к святотатству». И вот теперь или вред от закона достиг максимальной отметцелесообразности» раздались призывы отменить позорный закон с самой вершины властной пирамиды. Прежде всего речь идёт о премьер-министре и генпрокуроре Украины.

Главная причина неудовольствия высших должностных лиц страны заключается в том, что закон, «который был подан в украинский парламент... облегчил ответственность преступников, дал возможность десяткам тысяч преступников выйти сегодня на волю» именно об этом говорил премьер Владимир Гройсман в эфире одного из телеканалов. Его мнение поддержал генпрокурор Юрий Луценко.

ОСЛЕДНИМ своё веское слово высказал глава МВД Арсен Аваков: «В настоящий момент от дальнейшего отбывания наказания по принятому Радой «закону Савченко» освобождены 8200 осуждённых и заключённых. Ещё 34 тысячи подлежат освобождению из мест заключения за год. Из указанного количества уже вышедших — 785 опять уличены в совершении преступлений, из которых 22 — за умышленное убийство, 18 — за нанесение тяжких телесных повреждений, 10 — за изнасилование, 405 — за кражу, 131 — за грабёж, 66 — за

вооружённый разбой, 39 — за мошенничество, 20 — за хулиганство и другие преступления»... «И это только уличённые, те, кого удалось задержать, а не исходя из текущей статистики раскрываемости. Увы, минимум столько же остаются за кадром нашего внимания, - отметил Аваков и для вящей убедительности добавил несколько ярких мазков. - Передо мной толстенное досье из перечня преступлений последнего месяца... с описанием преступлений и задержанных по «закону Савченко» ... фотографии, ужасные снимки смерти».

Глава MBД особо отметил, что общество не может себе позволить в текущей ситуации быть либеральным к совершающим тяжкие преступления людям — это подрывает основы безопасности в обществе и провоцирует рост преступности.

Слишком много времени понадобилось Авакову, которого раньше рост преступности особо не волновал, чтобы потребовать от парламентариев «немедленно вмешаться и изменить действие этого закона!».

Но тут куда важнее качество самого депутатского корпуса, его права на собственную легитимность. В своё время Россия при всей очевидной незаконности киевского режима признала его полномочия, чтобы иметь возможность вести переговорный процесс о дальнейшей судьбе Донбасса, против которого Киев развязал гражданскую войну.

Ныне украинский парламент ответил российскому своей искренней «благодар-

В Донецке стартовали «Ленинские чтения-2016»

17 сентября в Донецке по инициативе Компартии ДНР стартовали «Ленинские чтения-2016». Мероприятие приурочено к очередной годовщине Октябрьской революции.

обеспечить ежемесячный выпуск листовки, освещающей деятельность партии.

Первое запятие посвящено работе В.И. Ленина «Что делать? Наболевшие вопросы нашего движения». В ходе встречи коммунисты обсудили вопросы создания газеты как коллективного организатора, объединения под началом КПДНР групп левого толка, активизации агитационной и пропагандистской деятельнос-

«Коммунистам ДНР предстоит проделать огромную работу, чтобы сплотить трудящихся вокруг единой Компартии, признанной СКП-КПСС, многими зарубежными коммунистическими и рабочими партиями, сторонников левой идеологии. И для этого КПДНР необходимо изучать и брать на вооружение опыт большевиков, в том числе и в части организации партийного строительства», — отме-

тил секретарь ЦК КПДНР Станислав Ретинский. По итогам мероприятия было принято решение сформировать журналистский актив партии, наладить отправку корреспонденций из региональных партийных организаций в редакцию сайта «Вперёд»,

(Соб. инф.)

Сообщает БЕЛТА

Взаимовыгодное сотрудничество

ГАШИ СТРАНЫ смогут достичь «Намеченного товарооборота в 500 миллионов долларов», - заявил недавно на пресс-конференции в Минске посол Социалистической Республики Вьетнам в Республике Беларусь Ле Ань.

По словам дипломата, значительное содействие в этом окажет соглашение о свободной торговле между Евразийским экономическим союзом и СРВ, которое вступит в силу 5 октября и снизит ставки таможенных пошлин на большую часть товаров, которыми торгуют два го-

Большое значение Ле Ань придаёт со-

зданию совместных сборочных производств пассажирской и грузовой техники. Соответствующий межправительственный протокол был подписан в марте нынешнего года. «Наши страны нахо-

Кроме того, по его словам, стороны ведут работу по реализации прежних дооворенностей в сфере поставки калии-





вопрос цены. Прорабатывается и вопрос участия белорусских специалистов в проектировании метро в Ханое.

Меню составляют школьники

В ГРОДНО провели необычный эксперимент: школьникам предложили поучаствовать в составлении меню для столовых учебных заведений.

«Было задействовано четыре школы. К составлению меню привлекли активистов, членов школьного самоуправления. Вместе с технологами комбинатов школьного питания они работали над выбором блюд ла образования, спорта и туризма Гродненского горисполкома Сергей Ламеко. Эксперимент завершился успешно.

«Примечательно, что в два раза сократилось количество отходов. Удалось выявить и самые любимые блюда, и те продукты, которые по большей части отвергаются», — пояснил С. Ламеко.

Больший упор, что, впрочем, было ожидаемо, школьники (на снимке) попросили сделать на мясо птицы, фрукты, овощи и соки. Рейтинг самых нелюбимых блюд возглавили печень, свиные котлеты и молочные каши.

Планируется, что в начавшемся учебном году все школы города начнут работать по подобной схеме, то есть детей и подростков будут привлекать к составлению меню. Разумеется, при условии согласования нововведений с санэпидслужбой, а также получив согласие родительских комитетов. Обеды будут составлены из сбалансированных, питательных блюд, о чипсах и газированных напитках речь не идёт.

Ранее отдел образования Гродненского горисполкома совместно с ведущими производителями региона начали разработку специальных мясных и молочных продуктов для школьного питания.

> Сергей ГАВРИЦКИЙ. Фото с сайта grodno24.com

Изымают и задерживают



ОЛИЧЕСТВО контрабанд-**Л**ных наркотиков, изъятых японской полицией в первой половине нынешнего года, достигло 771,7 килограмма (зарегистрировано 33 случая), что почти в 6,5 раза превышает объём конфискованных психоактивных средств за аналогичный период 2015-го (16 случаев), информирует старейшая англоязычная газета страны «Джапан таймс».

Немалый вклад в эту цифру, как сообщало агентство «Киодо», внесла самая крупная в истории страны партия запрещённых веществ — 597 килограммов, обнаруженная в мае 2016го в порту Наха (префектура Окинава). На «чёрном рынке» их стоимость составляет около 400 миллионов долларов.

Всего за шесть месяцев нынешнего года по обвинению в контрабанде наркотиков в Стране восходящего солнца задержаны 4864 человека.

Виктор ОРЛОВ.

Прибалтийский блеф

Схватки на «ковре смерти»

На нынешнюю осень в Латвии намечены крупные акции протеста



ЕЛО В ТОМ, что в середине августа нынешнего года Латвийский профсоюз работников здравоохранения призвал правительство финансировать наконец отрасль в соответствии с международной практикой (сегодня в республике на медицину выделяется меньше 3% ВВП, хотя в среднем по Евросоюзу — 7,3%) и сообщил, что давно назревший вопрос о конкретных сроках проведения новых акций протеста отложен.

Однако вскоре появилась информация, что правительство вместо 70 млн. евро, которые требовал минздрав дополнительно на 2017 год, выделило лишь 45 млн. евро. Глава

министерства Анда Чакша заявила, что пациентам и в будущем году придётся считаться с длинными очередями на обследования у специ-

Терпение людей не беспредельно. И вот на 29 сентября в Латвии намечена акция протеста работников системы здравоохранения и социального ухода под девизом «За жизнь народа!», во время которой протестующие разыграют спектакль, где главными героями будут Смерть и Жизнь, сообщает LETA.

У здания парламента будет также проведён сбор подписей под письмом к депутатам с

нансирование здравоохранения. В дальнейшем подписаться под письмом можно в бюро Латвийского профсоюза paботников здравоохранения и социального ухода, на сайте профсоюза и даже в ряде меди-

цинских учреждений. На следующей же акции протеста, которая запланирована на 12—13 октября, когда проект госбюджета 2017 года будет передан из министерства финансов в сейм, у здания парламента намечено развернуть символический «ковёр смерти» и отдать депутатам письмо с собранными подпи-

Илга ВЕТРОВА.

Бегут от дороговизны

Власти Литвы поспешили обрадовать население: по данным министерства финансов, доходы за семь месяцев составили 6306 млн. евро, а расходы — 6073 млн. евро, излишек средств у центральной власти достиг 85,5 млн. евро, или 0,22% прогнозируемого ВВП

В 2015-м подобный баланс был отрицательным. Можно было бы порадоваться экономии и похвалить за успешную работу финансовое ведомство, однако оказалось, что хвалить чиновников не за что. Экономия денег произошла за счёт сокращения социальных выплат неимущим.

Данные литовского министерства социальной защиты и логов. Вопрос напрашивается труда свидетельствуют, что в прошлом году органы самозавления не лее половины (55%) средств, предназначенных нуждающимся, сэкономив таким образом около 126 млн. евро. В нынешнем году сэкономят, выходит, ещё больше — около 59,5% средств. Органы самоуправления сделали это за счёт отказа от предоставления социальной поддержки нуждающимся гражданам. Вот и вся премудрость. «Сэкономили» государственные деньги, которые, по сути, являются народ-

ными, собранными в виде на-

сам собой: куда и на что пошли эти средства?

в связи с подорожанием всего и вся, во многом связанным с введением в Литве евро, люди продолжают массово эмигрировать. С начала 2016 года страну покинули уже 23 тысячи человек — на 6,5% больше, чем за такой же период в 2015 году. Регионы республики пустеют, крупные города тоже. Так, второй по величине город Литвы — Каунас лишился почти трети населе-

ния. Многие уже только от старожилов знают про такие ги-

ганты советских времён, как радиозавод, комбинаты искусственного волокна, хлопчатобумажный и другие.

В литве растет недовольство в связи с нежеланием властей поднимать заработную плату, которая по-прежнему остаётся самой низкой во всём Евросоюзе. Одновременно власти по требованию США и ЕС каждый год выделяют всё большие суммы на оборону, бюджет на которую вскоре превысит 1 млрд. евро и составит 2% от

Юлюс ЯНУЛИС.

Фото с сайта gs.delfi.lt

По страницам зарубежной печати

Остров Готланд засекретили

«Ш ВЕЦИЯ на постоянной основе разместила военный контингент на балтийском острове Готланд в ответ на «ухудшившиеся политические условия» в регионе, нервничающем из-за возможности российской угрозы», — сообщает Исаак Боуэрс в британской газете «Таймс». На стратегически важной территории, тщательно защищавшейся во время «холодной войны», размещено 150

«Информация о причинах размещения во-

оружённого формирования на Готланде засекречена как «особо важная для национальной безопасности», а значит, её нельзя разглашать без решения правительства о её рассекречивании», — сообщает журналист со ссылкой на

шведское издание «Дагенс нюхетер». «...То, что мы размещаем людей на Готланде, реакция на ситуацию в регионе», — сказал главнокомандующий Вооружёнными силами Швеции Микаэль Бюден.

(Inopressa.ru).

для Шёлкового пути

Выбор места проведения учения явно не случаен. Как и не случайна та энергичность, с которой Соединённые Штаты добиваются сближения Дели и Кабула. В конце августа — начале сентября Индию один за другим посетили командующий силами США и НАТО в Афганистане Джон Николсон, начальник генштаба афганской армии Кадам Шах Шахим и экс-президент Хамид Карзай, сохраняющий большое влияние на политику страны. Завершающим аккордом стал визит Ашрафа Гани, о котором мы

писали в начале статьи. О каждой из этих поездок есть официальные сообщения, но в прессу, по-видимому, попало далеко не всё содержание переговоров. На мысль об этом наталкивает фраза Карзая, обронённая им в Дели. Бывший президент Афганистана выразил поддержку заявлениям Нарендры Моди, касающимся Белуджистана.

Речь идёт о выступлении премьер-министра на праздновании Дня независимости Индии 15 августа. В нём Моди обвинил Исламабад в оккупации не только Кашмира, но и Белуджистана. Провинция эта расположена на юго-западе Пакистана и населена народами (белуджи, брагуи, пуштуны), среди которых довольно широко распространены сепаратистские настроения. Зная, насколько чувствителен этот вопрос для соседей, Моди рассказал о нарушениях прав человека в Белуджистане и признался, что получает от жителей региона просьбы о помощи. Как заверил глава правительства, просьбы эти не останутся неуслышанными. Спустя месяц схожие обвинения в адрес Исламабада повторил постоянный представитель Индии в ООН Аджит Кумар.

Разговоры о поддержке, оказываемой Дели сепаратистам Белуджистана, идут давно. По данным пакистанской разведки, Индия использует консульство в афганском Кандагаре для финансирования и обучения боевиков. Досье с пере-

числением доказательств Ис-

ламабад передал в ООН ещё в прошлом году. Знаменитый сайт «Викиликс», в свою очередь, обнародовал секретные донесения американских и британских спецслужб, подтверждающие сотрудничество Дели с сепаратистами.

Попытки дестабилизации Белуджистана между тем имеют более глубокую подоплёку. Значительная часть китайскопакистанского экономического коридора должна пройти по территории этой провинции. Здесь же расположен и стратегически важный для проекта порт Гвадар. Стоит ли удивляться, что выступающие за отделение Белуджистана движения раскритиковали планы сотрудничества с Китаем и одновременно приняли на ура заявления Моди?!

Экспорт хаоса

Плацдармом для осуществления авантюры должен стать Афганистан. Решающую роль в этом играют США и их кабульские марионетки, стремящиеся не допустить в стране национального примирения. Напомним, что в прошлом году между афганскими властями и «Талибаном» начался диалог. Посредниками выступили Китай и Пакистан, которым удалось решить прежде казавшуюся неосуществимой задачу - усадить стороны за стол переговоров. Но когда успех мирного процесса стал очевидным, США организовали информационный вброс о гибели лидера талибов — Муллы Омара. Развернувшаяся вслед за этим борьба за власть в «Талибане» свела мирную инициативу на нет. Лишь спустя несколько месяцев ценой больших усилий Пекину и Исламабаду удалось реанимировать диалог. Однако в Кабуле и Вашингтоне пошли на открытый саботаж переговоров. Крест на процессе поставила гибель нового главы талибов Ахтара Мансура. 21 мая он был убит ударом с американского беспилотника на границе Афганистана и Пакистана. Это событие имело самые

драматические последствия. Если под руководством Мансура талибы жёстко боролись с пришлыми экстремистскими организациями вроде «Исламского государства», то его гибель привела к радикализации движения. Эмиром «Талибана» избран шариатский судья Маулави Ахундхада, но реальная власть находится в руках его заместителей — Сираджуддина Хаккани и Мохаммада Якуба сына покойного Муллы Омара. В конце лета они объявили о заключении союза с отрядами ИГ. Согласно договорённостям, последним предоставляется свобода действий в провинциях Нангархар и Кунар на востоке Афганистана. Срыв переговоров и победа

в «Талибане» крайнего крыла позволяют США решить сразу несколько задач. Во-первых, найдено оправдание для сохранения военного присутствия. Совсем недавно в Вашингтоне обещали снизить к 2017 году численность военнослужащих до 5,5 тысячи человек, а количество американ-

ских военных баз — до 3. Теперь это решение пересмотрено. Нынешний почти 10-тысячный контингент на 9 базах сохранится на неопределённое время. Более того, США дополнительно стягивают в Афганистан авиацию, а также расширяют права своих военных: им, как и прежде, разрешено участвовать непосредственно в боевых операциях.

Во-вторых, консервируя страну в состоянии гражданской войны, Вашингтон получает возможность экспортировать нестабильность в соседние регионы. Первые результаты уже есть. 8 августа в столице Белуджистана — городе Кветта — произошёл теракт. Взрыв в военном госпитале унёс жизни 93 человек. Ответственность взяла на себя группировка «Джамаат уль-Ахрар», тесно связанная с «Исламским государством» и афганскими боевиками.

Всё говорит за то, что похожие известия теперь будут приходить часто. Поставив целью не допустить роста влияния своих геополитических соперников, США готовы ввергнуть регион в хаос. Но хаос, мастерски управляемый со стороны.

Сергей КОЖЕМЯКИН.

Пульс планеты ● <u>ШАРЛОТТ.</u> 12 стражей по-

рядка получили ранения в результате волнений в штате Северная Каролина, начавшихся после того, как полицейский застрелил 43-летнего афроамериканца Кита Леймонта Скотта. Разъярённая толпа пришла к месту события и начала крушить всё на своём пути. По словам правоохранителей, они проводили операцию и увидели вооружённого мужчину, выходящего из автомобиля. Он представлял «непосредственную угрозу», поэтому полицейские были вынуждены стрелять в него. Однако местные жители говорят, что Скотт держал в руках книгу, ожидая сына из школы. Протесты в Северной Каролине последовали за волнениями в Оклахоме, где полиция признала, что стражи порядка застрелили безоружного афроамериканца. Ф БЕРЛИН. Партия канцле-

ра Ангелы Меркель потерпела поражение на очередных выборах в земельный парламент, уже второе за последние две недели, на этот раз в столице ФРГ. Формально ХДС, получив 18% голосов, уступила лишь социалдемократам (23%), но это худший показатель партии в Берлине за всё время существова-

ния объединённой Германии. Правая партия «Альтернатива для Германии», выступающая против иммиграции и исламизации страны, вновь улучшила свой результат, завоевав 11,5% голосов, и теперь будет располагать своими представителями в 10 из 16 земельных парламентов. Поражение в столице ФРГ гораздо более серьёзная имиджевая потеря для Меркель, чем все предыдущие неудачи её партии на других региональных выборах.

• ТОНТОН. В английском графстве Сомерсет построят первую за последние 20 лет АЭС «Хинкли пойнт» с французским и китайским участием. Проект одобрен британским правительством после добавления мер предосторожности относительно будущих иностранных инвестиций в объекты критически важной для страны инфраструктуры. Общая стоимость АЭС — 18 млрд. фунтов стерлингов (24 млрд. долларов). Большую часть профинансирует погрязший в долгах французский энергетический гигант EDF. Ввод объекта в эксплуатацию запланирован на 2023 год.

(По сообщениям информагентст подготовила Елена МОРОЗОВА).

ВОСКРЕСЕНЬЕ, 2 ОКТЯБРЯ

ПЕРВЫЙ КАНАЛ

5.50, 6.10 «Наедине со всеми». 16+

6.00, 10.00, 12.00 Новости.

8.20 «Часовой». 12+

8.55 «Здоровье». 16+

11.30 «Фазенда».

10.35 «Непутёвый дк». 12+

12.15 «Открытие Китая».

8.10 «Смешарики. ПИН-код».

10.15 «Непутёвые заметки». 12+

ТЕЛЕВИДЕНИЕ-

ПОНЕДЕЛЬНИК, 26 СЕНТЯБРЯ

ПЕРВЫЙ КАНАЛ

5.00 «Доброе утро». 9.00, 12.00, 14.00, 15.00, 18.00, 0.15, 3.00

вости.

21.00 «Время»

9.20 «Контрольная закупка».

16.00 «Мужское/Женское». 16+

18.45 «Давай поженимся!» 16+

19.50 «Пусть говорят». 16+

21 35 **«ТОНКИЙ ЛЁД».** 16+

23.40 «Вечерний Ургант». 16+

9.55 «О самом главном», 12+

12.00, 1.00 «KAMEHCKAЯ». 16+

17 45 «Плямой эфир». 16+

18.50 «60 минут». 12+

ДЕТЬ». 12+

вым» 12+

6.00 «Настроение».

ными».

8.15 «Доктор И...» 16+

13.40 «Мой герой». 12+

17.30 «Город новостей».

23.55 События. 25-й час.

0.30 «Право знать!» 16+

6.00 «Новое утро».

10.20 **«ЛЕСНИК».** 16+

12.00 «Суд присяжных». 16+

16.20 «**УЛИЦЫ РАЗБИТЫХ**

ФОНАРЕЙ». 16+

19.45 «**ГОНЧИЕ».** 16+

23.30 «Итоги дня».

3.55 «Комната смеха».

14.55 **«ТАЙНЫ СЛЕДСТВИЯ».** 12+

21.00 «ЛЮБИТЬ НЕЛЬЗЯ НЕНАВИ-

23.00 «Вечер с Владимиром Соловьё-

ТВЦ

8.50 «ЗАДАЧА С ТРЕМЯ НЕИЗВЕСТ-

11.30, 14.30, 20.00, 21.40 События.

11.50 «ПУАРО АГАТЫ КРИСТИ». 12+

17.50, 4.00 **«МАМА-ДЕТЕКТИВ».** 12+

22.30 «Осторожно, мошенники!» 16+

1.50 **«БОЛЬШАЯ ЛЮБОВЬ».** 12+

5.00 «ДОРОЖНЫЙ ПАТРУЛЬ». 16+

8.30 «Студия Юлии Высоцкой». 0+

10.00, 13.00, 16.00, 19.00 Сегодня.

13.20 «Чрезвычайное происшествие»

18.00 «Говорим и показываем». 16+

23.55 «Герои нашего времени». 16+

2.55 «Квартирный вопрос». 0+

10.15. 1.55 «Наблюдатель».

11.15, 23.50 **«КОЛОМБО».**

рона Апулии».

13.10 «Пятое измерение»

13.40 «ДЕНЬ ЗА ДНЁМ».

Дженис.

императриц».

19.45 «Главная роль».

20.50 «Правила жизни».

20.45 «Талейран».

23.45 «Худсовет».

оркестром.

4.00 «ВРАЧЕБНАЯ ТАЙНА». 16+

РОССИЯ К

6.30 Канал «Евроньюс». 10.00, 15.00, 19.30, 23.30 Новости культуры.

12.50 «Кастель-дель-Монте. Каменная ко-

14.40 «Колония-дель-Сакраменто. Долго-

15.55 «Ключ к разгадке древних сокро-

16.45 «Игорь Сикорский. Чертежи судьбы»

17.30 Исторические концерты. Байрон

18.30 «Подвесной паром в Португалете.

18.45 «Блеск и горькие слёзы российских

21.20 «Ключ к разгадке древних сокро-

22.15 «Кто мы?» «Приключения либера-

22.45 «Плитвицкие озёра. Водный край и

национальный парк Хорватии».

1.05 Л. Бетховен. Концерт для скрипки с

МАТЧ!

7.00, 7.25, 9.25, 10.00, 12.25, 13.45, 16.00,

10.05 «Павел Буре. Русская ракета». 16+

11.25 ЕвроТур. Обзор матчей недели. 12+

13.55 Футбол. Юношеская лига УЕФА.

18.10 Волейбол. Суперкубок России.

21.30 Футбол. Лига чемпионов. ЦСКА

ЦСКА (Россия) — «Тоттенхэм» (Анг-

Мужчины. «Зенит-Казань» — «Дина-

(Россия) — «Тоттенхэм» (Англия)

мо» (Москва). Прямая трансляция.

13.00, 1.15 «Кубок войны и мира». 12+

лия). Прямая трансляция.

6.30 «Спортивные прорывы». 12+

18.00, 20.30 Новости.

7.30, 16.05, 23.45 Все на Матч!

9.30 «Спорт за гранью». 16+

12.30 «Звёзды футбола». 12+

16.40 «Правила боя». 16+

20.35 Все на футбол!

17.00 «Спортивный интерес».

Прямая трансляция

7.05 «Зарядка ГТО». 0+

11.05 «Рио ждёт». 16+

виш», «Моаи острова Пасхи»,

Мост, качающий гондолу».

19.15 «Спокойной ночи, малыши!»

20.05 «Искусственный отбор».

лизма в России».

23.00 «Герман, сын Германа».

вищ». «Великая пирамида».

15.10 «Сати. Нескучная классика...»

жданный мир на Рио-де-ла-Плата».

13.50, 0.50 «Место встречи». 16+

. 14.50 «Без обмана». «Рыба против мяса». 16+

15.40 «МОЯ ЛЮБИМАЯ СВЕКРОВЬ». 12+

20.30 Закрытие Московского междуна-

23.05 «Дикие деньги. Юрий Айзеншпис». 16+

HTB

9.00 «**ВОЗВРАЩЕНИЕ МУХТАРА».** 16+

родного фестиваля «Круг Света».

3.00 «СЕМЕЙНЫЙ ДЕТЕКТИВ». 12+

17.00, 2.00 «Наедине со всеми». 16+

13.20, 14.15, 15.15, 0.30 «Время покажет». 16+

3.00 Кубок мира по хоккею 2016. Финал.

РОССИЯ 1

11.35, 14.35, 17.25, 20.45 Вести — Москва.

5.00, 9.15 «Утро России». 9.00, 11.00, 14.00, 17.00, 20.00 Вести.

Первый матч. Прямой эфир.

9.50 «Жить здорово!» 12+

10.55 «Модный приговор».

12.20 «Про любовь». 16+

Новости. 9.20, 4.05 «Контрольная закупка».

9.50 «Жить здорово!» 12+ 10.55. 3.05 «Модный приговор».

12.20 «Про любовь». 16+

13.20, 14.15, 15.15, 0.30 «Время покажет». 16+

16.00 «Мужское/Женское». 16+ 17.00, 2.00 «Наедине со всеми». 16+

18 45 «Лавай поженимся!» 16+

19.50 «Пусть говорят». 16+

21.00 «Время» 21.35 **«ТОНКИЙ ЛЁД».** 16+

23.40 «Вечерний Ургант». 16+

РОССИЯ 1

5.00, 9.15 «Утро России» 9.00, 11.00, 14.00, 17.00, 20.00 Вести.

9.55 «О самом главном». 12+

11.35, 14.35, 17.25, 20.45 Вести — Москва. 12.00, 0.20 **«KAMEHCKAЯ».** 16+

14.55 **«ТАЙНЫ СЛЕДСТВИЯ».** 12+ 17.45 «Прямой эфир». 16+

18.50 «60 минут». 12+ 21.00 «ЛЮБИТЬ НЕЛЬЗЯ НЕНАВИ-

ДЕТЬ». 12+ 23.00 «Ядовитый бизнес». 12+

2.20 «СЕМЕЙНЫЙ ДЕТЕКТИВ». 12+ 4.15 «Комната смеха».

ТВЦ

6.00 «Настроение» 8.10 «МАКСИМ ПЕРЕПЕЛИЦА».

10.00 «НЕПОБЕДИМЫЙ».

11.30, 14.30, 19.40, 22.00 События. 11.50 «Постскриптум». 16+ 12, 55 «В центре событий». 16+

13.55 «Осторожно, мошенники! Коммуналь

шики-проходимцы». 16+ 14.50 «Городское собрание». 12+

15.40 «МОЯ ЛЮБИМАЯ СВЕКРОВЬ». 12+

17.30 «Город новостей» 17.40 **«МАМА-ДЕТЕКТИВ».** 12+

20.00 «Право голоса». 16+

21.45 «Петровка, 38». 16+

22.30 «Сирия. Год спустя». 16+ 23.05 «Без обмана». «Рыба против мяса». 16+

0.00 События. 25-й час.

0.30 «ПОРОКИ И ИХ ПОКЛОННИКИ». 16+ 4.40 «Александр Михайлов. Я боролся с

любовью». 12+ 5.25 «10 самых... Особенные люди». 16+

HTB 5.00 **«ДОРОЖНЫЙ ПАТРУЛЬ».** 16+

6.00 «Новое утро». 8.30 «Студия Юлии Высоцкой». 0+

9.00 «**ВОЗВРАЩЕНИЕ МУХТАРА».** 16+ 10.00, 13.00, 16.00, 19.00 Сегодня.

10.20 **«ЛЕСНИК».** 16+

12.00 «Суд присяжных». 16+ 13.20 «Чрезвычайное происшествие».

13.50, 1.10 «Место встречи». 16+ 16.20 **«УЛИЦЫ РАЗБИТЫХ**

ФОНАРЕЙ». 16+ 18.00 «Говорим и показываем». 16+

19.45 **«ГОНЧИЕ».** 16+ 23.30 «Итоги дня».

23.55 «Поздняков». 16+ 0.10 **«МОРСКИЕ ДЬЯВОЛЫ».** 16+

3.15 «Их нравы». 0+ 4.00 **«ВРАЧЕБНАЯ ТАЙНА».** 16+

РОССИЯ К

7.00 Канал «Евроньюс». . 10.00, 15.00, 19.30, 23.30 Новости культуры.

11.15 «Библиотека приключений»

11.30 «ГОЛУБАЯ СТРЕЛА».

13.00 «Николай Харджиев. Обитатель музея»

13.40 «ДЕНЬ ЗА ДНЁМ». 14.40 «Брюгге. Средневековый город Бель-

15.10 «МАРИЯ-АНТУАНЕТТА, ПОДЛИН-

ная история».

16.35 «Большая семья». Зоя Зелинская.

17.30 Исторические концерты. Мария Кал-

лас и Тито Гобби

18.30 «Остров Эланд. Сад цветов в каменной пустыне».

18.45 «Блеск и горькие слёзы российских императриц»

19.15 «Спокойной ночи, малыши!» 19.45 «Главная роль».

20.05 «Сати. Нескучная классика...»

20.50 «Правила жизни». 21.20 «Ключ к разгадке древних сокровиш»

«Великая пирамида» 22.10 «Эрнан Кортес».

22.15 «Тем временем»

23.00 «Герман, сын Германа»

23.45 «Худсовет». 23.50 «КОЛОМБО».

1.25 «Крепость Бахрейн. Жемчужина Пер-

сидского залива». 2.40 И.С. Бах. Итальянский концерт. Солист

МАТЧ!

6.30 «Спортивные прорывы». 12+ 7.00, 7.25, 9.30, 10.35, 12.40, 14.55, 18.30

Новости. 7.05 «Зарядка ГТО». 0+

7.30. 15.00. 23.10 Все на Матч!

9.35 «Спорт за гранью». 16+ 10.05 «Звёзды футбола». 12+ 10.40 Футбол. Чемпионат Италии. «Фиорен

тина» — «Милан» 12.45 «Правила боя». 16+

13.05 Смешанные единоборства. UFC. 16+ 15.45 Хоккей. Кубок мира. 1/2 финала Трансляция из Канады

18.40 «Континентальный вечер». 19.10 Хоккей. КХЛ. «Динамо» (Москва) — «Локомотив» (Ярославль). Прямая

трансляция. 22.10 ЕвроТур. Обзор матчей недели. 12+

0.00 **«ЛЕГЕНДАРНЫЙ».** 16+

2.10 «Суд над Алленом Айверсоном». 16+

зам забивал. Александр Панов». 16+

0.45 Обзор Лиги чемпионов 2.00 «Все на хоккей!» 3.45 «Рождённые побеждать». 16+ 4.45 «На Оскар не выдвигался, но францу-

2.55 Мини-футбол. Чемпионат мира.

1/2 финала. Прямая трансляция из Колумбии. 4.45 «Суд над Алленом Айверсоном». 16+

ПЕРВЫЙ КАНАЛ ПЕРВЫЙ КАНАЛ

5.00 «Доброе утро». 9.00, 12.00, 14.00, 15.00, 18.00, 0.15 Ho-5.10 «Доброе утро». 9.00, 12.00, 14.00, 15.00, 18.00, 0.15, 3.00

Новости.

9.20, 4.05 «Контрольная закупка».

9.50 «Жить здорово!» 12+ 10.55, 3.05 «Модный приговор».

12.20 «Про любовь». 16+ 13.20, 14.15, 15.15, 0.30 «Время покажет». 16+

16.00 «Мужское/Женское». 16+ 17.00, 2.00 «Наедине со всеми». 16+ 18.45 «Давай поженимся!» 16+

19.50 «Пусть говорят». 16+ 21.00 «Время». 21.35 **«ТОНКИЙ ЛЁД».** 16+

23.40 «Вечерний Ургант». 16+

9.55 «О самом главном». 12+

РОССИЯ 1 5 00 9 15 «Утро России» 9.00, 11.00, 14.00, 17.00, 20.00 Вести.

11.35, 14.35, 17.25, 20.45 Вести — Москва. 12.00, 1.00 «КАМЕНСКАЯ». 16+ 14.55 **«ТАЙНЫ СЛЕДСТВИЯ».** 12+ 17.45 «Прямой эфир». 16+

21.00 «ЛЮБИТЬ НЕЛЬЗЯ НЕНАВИ-**ДЕТЬ».** 12+ 23.00 «Вечер с Владимиром Соловьёвым». 12+

3.00 «СЕМЕЙНЫЙ ДЕТЕКТИВ». 12+

ТВЦ

6.00 «Настроение».

4.00 «Комната смеха»

18.50 «60 минут». 12+

8.05 «Доктор И...» 16+

8.40 «ЧУЖАЯ РОДНЯ».

без любви прожить». 12+ 11.30, 14.30, 19.40, 22.00 События.

13.40 «Мой герой». 12+ 14.50 «Дикие деньги. Юрий Айзеншпис». 16+

17.30 «Город новостей». 20.00 «Право голоса». 16+

21.45 «Петровка, 38». 16+ 22.30 «Линия защиты». 16+

2.25 «Лекарство от старости». 12+

HTB

6.00 «Новое утро». 8.30 «Студия Юлии Высоцкой», 6+

9.00 «ВОЗВРАЩЕНИЕ МУХТАРА». 16+ 10.00, 13.00, 16.00, 19.00 Сегодня.

13.20 «Чрезвычайное происшествие». 13.50, 0.45 «Место встречи». 16+

ФОНАРЕЙ». 16+ 18.00 «Говорим и показываем». 16+

19 45 «ГОНЧИЕ». 16+

23.30 «Итоги дня».

РОССИЯ К 6.30 Канал «Евроньюс». 10.00, 15.00, 19.30, 23.30 Новости культуры.

12.30 «Навои»

12.40. 20.50 «Правила жизни».

13.40 **«ДЕНЬ ЗА ДНЁМ».** 14.50 «Томас Алва Эдисон».

15.10 «Искусственный отбор» вищ». «Моаи острова Пасхи». 16.45 «Вадим Коростылёв»

Ростропович. 18.30 «Нойзидлерзее. Нигде нет такого

неба». 18.45 «Блеск и горькие слёзы российских императриц».

19.45 «Главная роль» 20.00 «Диалог с легендой».

21.20 «Ключ к разгадке древних сокровиш». «Портрет Нефертити». 22.15 «Власть факта», «Лунная гонка»,

23.00 «Герман, сын Германа». 23.45 «Худсовет». 1.20 С. Прокофьев. Симфония №2.

7.05 «Зарядка ГТО». 0+ 7.30, 16.05, 23.45 Все на Матч!

сия» (Дортмунд, Германия) — «Реал» (Машид, Испания). 13.55 Футбол. Юношеская лига УЕФА

ланды). Прямая трансляция. 3.00 «Кубок войны и мира». 12+ 17.20 Хоккей. Кубок мира. Финал. Трансляция из Канады.

Прямая трансляция.

21.00 Все на футбол! 21.30 Футбол. Лига чемпионов «Ростов» (Россия) — ПСВ (Нидерланды).

3.45 «Великие моменты в спорте». 12+ 4.20 **«ЛЕГЕНДАРНЫЙ».** 16+

ВТОРНИК, 27 СЕНТЯБРЯ СРЕДА, 28 СЕНТЯБРЯ ЧЕТВЕРГ, 29 СЕНТЯБРЯ ПЯТНИЦА, 30 СЕНТЯБРЯ

ПЕРВЫЙ КАНАЛ

5.00 «Доброе утро». 9.00, 12.00, 14.00, 15.00, 18.00, 0.15 Ho-

вости.

9.20 «Контрольная закупка».

9.50 «Жить здорово!» 12+

10.55 «Модный приговор». 12.20 «Про любовь». 16+

13.20. 14.15. 15.15. 0.30 «Время покажет». 16-16.00 «Мужское/Женское». 16+

17.00, 2.00 «Наедине со всеми». 16+ 18.45 «Давай поженимся!» 16+ 19.50 «Пусть говорят». 16+

21.00 «Время» 21.35 **«ТОНКИЙ ЛЁД».** 16+ 23.40 «Вечерний Ургант». 16+ 3.00 Кубок мира по хоккею 2016. Финал

Второй матч. Прямой эфир.

РОССИЯ 1 5.00, 9.15 «Утро России». 9.00, 11.00, 14.00, 17.00, 20.00 Вести. 9.55 «О самом главном». 12+ 11.35, 14.35, 17.25, 20.45 Вести — Москва 12.00, 0.55 **«KAMEHCKAЯ».** 16+

17.45 «Прямой эфир». 16+ 18.50 «60 минут». 12+ 21.00 «ЛЮБИТЬ НЕЛЬЗЯ НЕНАВИ-**ДЕТЬ».** 12+

14.55 «ТАЙНЫ СЛЕДСТВИЯ». 12+

23.00 «Поединок». 12+ 2.55 «СЕМЕЙНЫЙ ДЕТЕКТИВ». 12+

8.50 «СМЕРТЬ НА ВЗЛЁТЕ». 12+

11.30, 14.30, 19.40, 22.00 События.

6.00 «Настроение».

8.15 «Доктор И...» 16+

сбылось» 12+

13.40 «Мой герой». 12+

Кремля». 12+

17.30 «Город новостей»

20.00 «Право голоса». 16+

21.45 «Петровка, 38». 16+

0.00 События. 25-й час.

PA», 12+

ки». 16+

6.00 «Новое утро».

10.20 «ЛЕСНИК». 16+

13.50 «Место встречи

19.45 «ГОНЧИЕ». 16+

23.30 «Итоги дня».

12.00 «Суд присяжных». 16+

16.20 «**УЛИЦЫ РАЗБИТЫХ**

ФОНАРЕЙ». 16+

1.00 «Место встречи». 16+

3.05 «Главная дорога». 16+

6.30 Канал «Евроньюс».

10.15, 1.55 «Наблюдатель».

культура коми

13.40 **«ДЕНЬ ЗА ДНЁМ».**

15.10 «Абсолютный слух».

Менухин.

будущего»

19.45 «Главная роль».

23.45 «Худсовет».

1.50 «Элгар Дега»

7.05 «Зарядка ГТО». 0+

(Англия).

(Германия).

18.30 «Культ тура». 16+

19.00 Все на футбол!

15.10 «Закулисье КХЛ». 12+

15.30 «Континентальный вечер».

Прямая трансляция.

Прямая трансляция.

Прямая трансляция

0.45 Обзор Лиги Европы.

3.00 Футбол. Лига Европы.

2.00 Все на хоккей!

трансляция

императриц».

12.40, 20.50 «Правила жизни».

14.45 «Старый город Гаваны».

11.15 «КОЛОМБО».

ТВЦ

10.35 «Алла Демидова. Сбылось — не

11.50, 0.30 «ПУАРО АГАТЫ КРИСТИ». 12+

14.50 «Хроники московского быта. Сын

15.40 «ЖЕНЩИНА БЕЗ ЧУВСТВА ЮМО-

17.40, 4.05 «МАМА-ДЕТЕКТИВ». 12+

22.30 «10 самых... Любовные треугольни-

HTB

9.00 **«ВОЗВРАЩЕНИЕ МУХТАРА»**. 16+

5.00 **«ДОРОЖНЫЙ ПАТРУЛЬ».** 16+

8 30 «Стулия Юлии Высоцкой» 0+

10.00. 13.00.16.00. 19.00 Сегодня.

13.20 «Чрезвычайное происшествие».

18.00 «Говорим и показываем». 16+

23.55 **«МОРСКИЕ ДЬЯВОЛЫ».** 16+

3.45 «Их нравы». 0+ 4.00 **«ВРАЧЕБНАЯ ТАЙНА».** 16+

РОССИЯ К

10.00, 15.00, 19.30, 23.30 Новости культуры

13.10 «Россия, любовь моя!» «История и

15.55 «Ключ к разгадке древних сокро-

16.45 «Больше, чем любовь». Иван Павлов.

17.30 Исторические концерты. Иегуди

18.30 «Зал Столетия во Вроцлаве. Здание

18.45 «Блеск и горькие слёзы российских

21.20 «Ключ к разгадке древних сокро-

МАТЧ!

9.35 Футбол. Лига чемпионов. «Селтик»

11.45 Футбол. Лига чемпионов. «Атлети-

15.55 Хоккей. КХЛ. «Авангард» (Омская

19.45 Футбол, Лига Европы, «Краснодар»

21.55 Футбол, Лига Европы, «Зенит» (Рос-

5.00 Формула-1. Гран-при Малайзии.

Свободная практика. Прямая

область) — «Салават Юлаев» (Уфа)

(Россия) — «Ницца» (Франция)

сия) — «Аз Алкмаар» (Нидерланды):

13.50, 1.15 «Кубок войны и мира». 12+

(Шотландия) — «Манчестер Сити»

ко» (Мадрид, Испания) — «Бавария»

7.00. 7.25. 9.30. 11.35. 13.45 Новости.

вищ». «Корабль Чёрной Бороды».

19.15 «Спокойной ночи, малыши!»

20.05 «Чёрные дыры. Белые пятна».

22.10 «Культурная революция».

своих преступлений»

1.25 Играет Фредерик Кемпф.

6.30 «Спортивные прорывы». 12+

7.30. 14.40. 0.00 Все на Матч!

23.00 «Герман, сын Германа».

вищ». «Портрет Нефертити».

23.05 «Куда приводят понты». 12+

2.25 **«ЛЮБОВЬ В СССР».** 16+

10.35 «Нонна Мордюкова. Как на свете 11 50 0 30 «**ПУАРО АГАТЫ КРИСТИ»** 124

15.40 «ЖЕНЩИНА БЕЗ ЧУВСТВА ЮМО-**PA».** 12+ 17.40, 3.55 **«МАМА-ДЕТЕКТИВ».** 12+

23.05 «Хроники московского быта. Сын Кремля». 12+ 0.00 События. 25-й час.

5.00 **«ДОРОЖНЫЙ ПАТРУЛЬ».** 16+

10.20 **«ЛЕСНИК».** 16+ 12.00 «Суд присяжных». 16+

16.20 **«УЛИЦЫ РАЗБИТЫХ**

23.55 «Большие родители. Никулин». 2.55 «Дачный ответ». 0+ 4.00 **«ВРАЧЕБНАЯ ТАЙНА».** 16+

11.15, 23.50 «КОЛОМБО».

13.10 «Пешком...» Москва запретная

15.55 «Ключ к разгадке древних сокро-

17.30 Исторические концерты. Мстислав

19.15 «Спокойной ночи, малыши!»

МАТЧ! 6.30 «Спортивные прорывы». 12+ 7.00, 7.25, 9.25, 11.45, 13.50 16.00 Ho-

вости. 9.30 «Правила боя». 16+

9.50 Мини-футбол. Чемпионат мира. 1/2 финала. Трансляция из Колум-11.50 Футбол. Лига чемпионов. «Борус-

«Ростов» (Россия) — ПСВ (Нидер-

20.05 «Культ тура». 16+ 20.35 «Больше, чем команда». 12+

0.45 Обзор Лиги чемпионов 1.15 «КОМАНДА МЕЧТЫ». 16+

ПЕРВЫЙ КАНАЛ

5.10 «Доброе утро». 9.00, 12.00, 14.00, 15.00, 18.00 Новости.

9.20 «Контрольная закупка».

9.50 «Жить здорово!» 12+ 10.55 «Модный приговор».

12.20 «Про любовь». 16+ 13.20, 14.15, 15.15 «Время покажет». 16+ 16.00 «Мужское/Женское». 16+

17.00 «Жди меня».

18.45 «Человек и закон». 16+ 19.50 «Поле чудес». 16+

21.00 «Время». 21.30 «Голос». 12+

23.30 «Вечерний Ургант». 16+ 0.15 Концерт Вячеслава Бутусова. 2.05 «ТАЙНЫЙ МИР» 12+

3.55 **«КРУТОЙ ЧУВАК».** 16+

РОССИЯ 1 5.00. 9.15 «Утро России» 9.00, 11.00, 14.00, 17.00, 20.00 Вести.

9.55 «О самом главном». 12+ 11.35, 14.35, 17.25, 20.45 Вести — Москва 12.00, 1.20 «KAMEHCKAЯ». 16+

14.55 **«ТАЙНЫ СЛЕДСТВИЯ».** 12+ 17.45 «Прямой эфир», 16+

18.50 «60 минут». 12+ 21.00 «Юморина». 12+ 23.15 «ОАЗИС ЛЮБВИ». 12+ 3.20 «СЕМЕЙНЫЙ ДЕТЕКТИВ». 12+

4.20 «Комната смеха».

ТВЦ 6.00 «Настроение». 8.00 **«У ТИХОЙ ПРИСТАНИ...»** 12+ 9.30, 11.50, 14.50 **«ЛЮБОПЫТНАЯ ВАР-**

BAPA-2». 12+ 11.30, 14.30, 22.00 События.

17.30 «Город новостей». 17.40 «ДАВАЙТЕ ПОЗНАКОМИМСЯ». 12+ 19.40 «В центре событий». 16+

20.40 «Право голоса». 16+ 22.30 Анастасия Стоцкая в программе «Жена. История любви». 16+ 0.00 «ПУАРО АГАТЫ КРИСТИ». 12+ 1.50 «Петровка 38» 16+

2.05 «Большие деньги. Соблазн и проклятье». 16+ 3.45 **«МАМА-ДЕТЕКТИВ».** 12+

HTB

5.00 **«ДОРОЖНЫЙ ПАТРУЛЬ».** 16+ 6.00 «Новое утро».

12.00 «Суд присяжных». 16+

8.30 «Студия Юлии Высоцкой». 0+ 9.00 **«ВОЗВРАЩЕНИЕ МУХТАРА».** 16+ 10.00, 13.00, 16.00, 19.00 Сегодня. 10.20 **«ЛЕСНИК».** 16+

13.20 «Чрезвычайное происшествие». 13.50. 0.20 «Место встречи». 16+ 15.00, 16.20 **«УЛИЦЫ РАЗБИТЫХ ФОНАРЕЙ».** 16+

18.00 «Говорим и показываем». 16+ 19.40 «Экстрасенсы против детективов». 16+ 21.15 «МОРСКИЕ ДЬЯВОЛЫ. **СМЕРЧ».** 16+ 23.10 «Большинство».

1.30 «Таинственная Россия». 16+

2.25 «Их нравы». 0+

3.05 **«ЗАКОН И ПОРЯДОК».** 18+ 4.05 **«ВРАЧЕБНАЯ ТАЙНА».** 16+

РОССИЯ К 6.30 Канал «Евроньюс». 10.00, 15.00, 19.30, 23.30 Новости.

11.40 «Госпиталь Кабаньяс в Гвадалахаре. Дом милосердия». 11.55 «Автопортрет в красной феске. Роберт Фальк».

13.10 «Письма из провинции». Кимры (Тверская область). 13.40 **«ДЕНЬ ЗА ДНЁМ».** 14.40 «Лимес. На границе с варварами». 15 10 «Чёрные лыры. Белые пятна» 15.50 «Ключ к разгадке древних сокро-

12.40 «Нефронтовые заметки».

16.40 «Сергей Штейн. Вы — жизнь моя...» 17.20 «Владимир, Суздаль и Кидекша». 17.40 Алла Демидова, Владимир Юровский и ГАСО России имени Е.Ф.

вищ». «Корабль Чёрной Бороды».

Светланова в программе «Сон в

летнюю ночь» 19.00 «Эпоха Дмитрия Лихачёва, рассказанная им самим^х

23.00 «Герман, сын Германа».

19.45 «Смехоностальгия» 20.15 Алла Демидова. «Линия жизни». 21.05 «ШЕСТОЕ ИЮЛЯ».

23.50 «ПОСРЕДНИК». 23.50 «Нюрнберг. Нацисты перед лицом 1.55 «Искатели». «В поисках могилы Митридата».

23.45 «Худсовет».

МАТЧ! 6.30 «Спортивные прорывы». 12+ 7.00, 7.25, 10.30, 13.05, 15.15, 20.00 Ho-

7.05 «Зарядка ГТО». 0+

ина).

2.40 «Тонгариро. Священная гора».

7.30, 15.20, 20.25, 0.00 Все на Матч! 9.00 Формула-1. Гран-при Малайзии. Свободная практика. Прямая трансляция. 10.35 Футбол. Лига Европы. «Манчестер

Юнайтед» (Англия) — «Заря» (Укра-

13.10 «Правила боя». 16+ 13.20 Смещанные единоборства. Fight Nights. Сергей Павлович против Ахмадшейха Гелегаева. Мурад Мачаев

16.00 «Кубок войны и мира». 12+

12.35 «Звёзды футбола». 12+

ляция из Канады 19.30 «Драмы большого спорта». 16+ 20.05 «Десятка!» 16+ 20.55 Все на футбол! Афиша. 12+

против Джека Макгэнна. 16+

16.45 Хоккей. Кубок мира. Финал. Транс-

21.55 Футбол. Чемпионат Англии. «Эвер-

0.45 «ВЛЮБЛЁННЫЙ СКОРПИОН». 16+

2.45 «Человек, которого не было». 16+

4.45 **«КОМАНДА МЕЧТЫ».** 16+

тон» — «Кристал Палас». Прямая

СУББОТА, 1 ОКТЯБРЯ

ПЕРВЫЙ КАНАЛ

5.50, 6.10 «**СУДЬБА».** 12+ 6.00. 10.00. 12.00. 18.00 Новости.

8.00 «Играй. гармонь любимая!» 8.40 «Смешарики. Новые приключения» 9.00 «Умницы и умники». 12+

9.45 «Слово пастыря». 10.15 «Непобедимые русские русалки». 12+ 11.20 «Смак». 12+

22.45 «МаксимМаксим». 16+

2.35 «РОЛЛЕРЫ», 16+

чинам».

6.45 «Диалоги о животных».

7.40, 11.20, 14.20 Вести — Москва.

8.00, 11.00, 14.00, 20.00 Вести.

9.15 «Сто к одному». 10.05 «Семейный альбом». 12+

11.30 «Юмор! Юмор!» 16+

14.30 «СЛАБАЯ ЖЕНЩИНА». 12+

2.55 **«МАРШ ТУРЕЦКОГО-3».** 12+

0.50 «ПОВЕРЬ. ВСЁ БУДЕТ ХОРОШО». 12+

ТВЦ

6.55 «МАТЕРИНСКИЙ ИНСТИНКТ». 16+

8.45 «Православная энциклопедия». 6+

10.05 «ВОЛШЕБНАЯ ЛАМПА АЛАДДИ-

12.50 14.45 «ОСКОЛКИ СЧАСТЬЯ». 12+

16.50 **«ОСКОЛКИ СЧАСТЬЯ-2».** 12+

9.15 «Короли эпизода. Георгий

18.05 «Субботний вечер»

21.00 **«НЕВАЛЯШКА».** 12+

5.50 «Марш-бросок». 12+

Милляр», 12+

6.25 «АБВГЛейка»

HA».

чём». 12+

21.00 «Постскриптум». 16+

8.00, 10.00, 16.00 Сегодня.

22.10 «Право знать!» 16+

8.10 Россия. Местное время. 12+

4.40 «Модный приговор»

23.45 «Подмосковные вечера». 16+

0.40 «МАЛЕНЬКАЯ МИСС СЧАСТЬЕ». 16+

РОССИЯ 1

4.55 «АЭЛИТА, НЕ ПРИСТАВАЙ К МУЖ-

12.15 «Идеальный ремонт». 13.15 «На 10 лет моложе». 16+

12.45 «Теория заговора», 16+ 14.00 «Голос». 12+ 13.40 «Я хочу, чтоб это был сон...» Концерт 16.50 «Кто хочет стать миллионером?»

Елены Ваенги. 12+ 18.20 «Ледниковый период». 15.30 «ИЩЕЙКА». 12+ 21.00 «Время». 21.20 «Сегодня вечером». 16+

18.20 «Клуб весёлых и находчивых». 16+ 21.00 «Время».

22.30 «Что? Где? Когда?»

23.40 **«ОДИНОКИЙ РЕЙНДЖЕР».** 16+ 2.20 «ДВАДЦАТИПЯТИБОРЬЕ». 16.

3.50 «Модный приговор».

РОССИЯ 1 7.00 «Маша и Медведь».

7.30, 3.00 «Сам себе режиссёр». 8.20, 3.50 «Смехопанорама».

8.50 «Утренняя почта». 9.30 «Сто к одному».

10.20 Вести — Москва. Неделя в городе. 11.00, 14.00, 20.00 Вести.

11.20 «Смеяться разрещается». 14.20 «ТЕОРИЯ НЕВЕРОЯТНОСТИ». 12+ 18.00 «Удивительные люди»

22.00 «Воскресный вечер». 12+ 0.00 «Дежурный по стране». Михаил Жванецкий.

0.55 **«БЕЗ СЛЕДА».** 12+ 4.20 «Комната смеха».

ТВЦ

6.50 **«ДЕВУШКА С ГИТАРОЙ».** 7.35 «Фактор жизни». 12+ 8.05 **«ДАВАЙТЕ ПОЗНАКОМИМСЯ».** 10.05 «Александр Панкратов-Чёрный.

Мужчина без комплексов». 12+ 10.55 «Барышня и кулинар». 12+ 11.30, 0.15 События.

11.45 «Петровка, 38». 16+ 11.55 **«ВЫСТРЕЛ В СПИНУ».** 12+ 13.45 «Смех с доставкой на дом». 12+

15.00 **«ДРУГОЕ ЛИЦО».** 16+

14 30 Московская нелеля

17.00 **«ПЕРЧАТКА АВРОРЫ».** 16+ 20.40 «ЧУДНЫ ДЕЛА ТВОИ, **ГОСПОДИ».** 12+ 0.30 «МАТЕРИНСКИЙ ИНСТИНКТ».

2.25 «ОСКОЛКИ СЧАСТЬЯ». 12+ HTB

8.15 Лотерея «Русское лото плюс». 0+

4.55 «Их нравы». 0+ 5.30 «Охота». 16+ 7.00 «Центральное телевидение». 16+ 8.00, 10.00, 16.00 Сегодня.

9.25 «Едим дома». 0+ 10.20 «Первая передача». 16+ 11.05 «Чудо техники». 12+ 12.00 «Дачный ответ». О+

8.50«Стрингеры НТВ». 12+

13.05 «НашПотребНадзор». 16+ 14.10 «Поедем, поедим!» 0+ 15.00 «Красота по-русски». 16+ 16.20 Ты не поверишь! 16+

1.25 «РОЗЫСК». 16+

6.30 Канал «Евроньюс».

императриц».

ского.

17.20 «Секрет на миллион». 16+ 19.00 «Акценты недели». 19.55 «Киношоу». 16+ 22.40 **«ОБЫКНОВЕННОЕ ЧУДО».** 0+

3.15 «ЗАКОН И ПОРЯДОК». 18+ 4.10 «ВРАЧЕБНАЯ ТАЙНА». 16+

РОССИЯ К

10.00 «Обыкновенный концерт с Эдуар-

дом Эфировым» 10.35 «ДАЙТЕ ЖАЛОБНУЮ КНИГУ». 12.05 «Легенды кино». Савелий Крамаров 12.30 «Блеск и горькие слёзы российских

13.00 «Живая природа Индокитая». 13.55 «Что делать?» 14.40 «Душа России». Гала-концерт в Концертном зале имени П.И. Чайков-

16.15 «Гении и злодеи». Марк Алданов. 16.45, 1.05 «Пешком...» Москва романтическая. 17.15, 1.55 Искатели. «Утраченные мозаи-

ки». Страсти по Васнецову.

18.00 «Библиотека приключений» 18.15 «ОХОТНИКИ В ПРЕРИЯХ МЕКСИ-

20.45 Нина Усатова. «Острова». 21.25 «ПОП». 23.30 Опера «КАМЕННЫЙ ГОСТЬ». 1.30 Мультфильмы.

Ушелье Айрон-Бридж».

8.00, 12.05, 14.55 Новости.

Прямая трансляция

МАТЧ! 6.30 Смешанные единоборства. UFC.

2.40 «Первый железный мост в мире.

8.05 «Рио ждёт». 16+ 8.25 «Все на Матч!» 8.55 «Инспектор зож». 12+ 9.25 «Формула-1». 12+

9.45 Формула-1. Гран-при Малайзии.

12.15 «Футбол Слуцкого периода». 12+

Прямая трансляция из США.

(Казань) — «Нижний Новгород». Прямая трансляция. 15.00, 21.00, 0.55 Все на Матч! 16.00 Росгосстрах. Чемпионат России по

футболу. «Зенит» (Санкт-Петербург)

12.50 Баскетбол. Единая лига ВТБ. Уникс

«Спартак» (Москва). Прямая трансляция. 18.50 Росгосстрах. Чемпионат России по футболу. «Краснодар» — «Рубин»

(Казань). Прямая трансляция. 21.20 Росгосстрах. Чемпионат России по

0.35 «Десятка!» 16+

2.00 «ВЛЮБЛЁННЫЙ СКОРПИОН». 16+ 4.00 Формула-1. Гран-при Малайзии.

1.40 «Правила боя». 16+

организация АНО «Редакция газеты «Правда», Коммунистическая партия Российской Федерации

5.30 «Победа ради жизни». 16+

Учредители —

журналистская

- Главный редактор Б.О. КОМОЦКИЙ Редакционная коллегия: В.П. ВИШНЯКОВ (ответственный секретарь), **Н.М. КОЖАНОВ. В.С. КОЖЕМЯКО. Т.Н. СМИРНОВА.**
- Свидетельство о регистрации в Федеральной службе по надзору за соблюдением законодательства в сфере массовых коммуникаций и охране культурного наследия ПИ № ФС77-18563 от 25 октября 2004 г. (Прежний рег. № 1064 от 29 августа 1991 г., ПИ № 77-9115 от 18 мая 2001 г. и ПИ №77-16382 от 13 октября 2003 г.)

www.gazeta-pravda.ru, www.kprf.ru Электронный адрес: pravda@cnt.ru, pravda@nsv.ru



ТЕЛЕФАКС: 8-499-257-11-08. **ТЕЛЕФОНЫ:** Приёмная — 8-499-257-47-39, 257-52-13.

Служба распространения — 8-499-257-47-72. Отдел рекла-мы — 8-499-257-44-56.

11.30, 14.30, 23.25 События. 11.45 «Сергей Захаров. Я не жалею ни с

23.40 «Право голоса». 16+ 2.50 «Сирия. Год спустя». 16+ 3.20 **«КВИРК».** 12+

HTB 5.00, 2.15 «Их нравы». 0+ 5.35 «ДОРОЖНЫЙ ПАТРУЛЬ». 16+ 7.25 «Смотр». 0+

9.10 «Устами младенца». 0+ 10.20 «Главная дорога». 16+ 11.00 «Еда живая и мёртвая». 12+ 12.00 «Квартирный вопрос». 0+

13.05 «Двойные стандарты». 16+

14.05 «Однажды...» 16+

15.05 «Своя игра». 0+

21.00 «Охота», 16+

8.15 «Жилищная лотерея Плюс». 0+

8.45 «Готовим с Алексеем Зиминым». 0+

16.20 HTB-видение. Революция «под ключ». 12+ 17.15 «Следствие вели...» 16+ 19.00 «Центральное телевидение». 20.00 «Новые русские сенсации». 16+

22.30 «Салтыков-Щедрин шоу». 16+

23.30 «Международная пилорама». 16+

РОССИЯ К

10.00 «Обыкновенный концерт с Эдуар-

14.40 «Нюрнберг. Нацисты перед лицом

0.25 «РОЗЫСК». 16+ 2.55 **«ЗАКОН И ПОРЯДОК».** 18+ 3.55 **«ВРАЧЕБНАЯ ТАЙНА».** 16+

6.30 Канал «Евроньюс».

10.35 «ШЕСТОЕ ИЮЛЯ». 12.30 «Блеск и горькие слёзы российских императриц». 13.00 «Диалог с легендой».

13.50 Балет «Граф Нулин».

дом Эфировым».

16.20 «Игра в бисер». 17.00 Новости культуры 17.30 «Живая природа Индокитая». 18.25 К юбилею Аллы Демидовой. Творче-

20.55 «Романтика романса»

ри»

8.25 Все на Матч!

ляция.

19.30 «ДАЙТЕ ЖАЛОБНУЮ КНИГУ».

22.00 **«ТРУДНО БЫТЬ БОГОМ».** 18+

своих преступлений»

0.50 «Триумф джаза». 1.50 «Дождь сверху вниз» 1.55 «Искатели». «Русская Атлантида: Китеж-град — в поисках исчезнувшего

2.40 «Цодило. Шепчущие скалы Калаха-

МАТЧ! 6.30, 19.05 «Правила боя». 16+ 6.50, 8.20, 11.00, 13.05, 14.10, 16.00, 19.00 Новости.

8.55 Формула-1. Гран-при Малайзии.

6.55 **«ПЕРВАЯ ПЕРЧАТКА».** 16+

13.10 Все на футбол! Афиша. 12+

16.05, 23.00 Все на Матч!

10.00. 4.30 «Высшая лига». 12+ 10.30 «Драмы большого спорта». 16+ 11.10 «Кубок войны и мира». 12+ 11.55 Формула-1. Гран-при Малайзии. Квалификация. Прямая трансляция.

14.15 Гандбол. Гала-матч Олимпийских

чемпионов. Прямая трансляция

16.45 Росгосстрах. Чемпионат России по

футболу. «Локомотив» (Москва)» -

Свободная практика. Прямая транс-

«Арсенал» (Гула). Прямая трансля-19.25 Футбол. Чемпионат Германии. «Байер» — «Боруссия» (Дортмунд). Прямая трансляция

22.00 «Павел Буре. Русская ракета». 16+

23.45 Регби. Чемпионат России. Финал.

Трансляция из Красноярска

21.30 «Хулиганы». Германия 16+

1.45 «БОББИ ДЖОНС: ГЕНИЙ УДАРА». 16+ 5.00 «Спортивный интерес». 16+ 6.00 Смешанные единоборства. UFC. Прямая трансляция из США

Номер набран и свёрстан в компьютерном центре АНО «Редакция газеты «Правда». АДРЕС РЕДАКЦИИ И ИЗДАТЕЛЯ: Москва, улица «Прав-Отпечатано в АО «ПК «Экстра М», 143405, Московская область, Красногорский р-н, ды», дом 24. Для писем: 127137, Москва, а/я 22, редак-

> Тип. № 16-09-00061. Подписной индекс 50102. Общий тираж 100 300. Подписано в печать **21.09.2016.** 1 2 3 4 5 6 7 8 По графику: **в 18.00.** Фактически: **в 18.00.**

футболу. «Ростов» — ЦСКА. Прямая трансляция. 23.35 «После футбола».

г. Красногорск, автодорога «Балтия», владение 1, дом 1. Газета печатается в Москве, Санкт-Петербурге, Воронеже, Иркутске, Краснодаре, Минеральных Водах, Новосибирске, Челябинске.